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ÚVOD 
 

Program rozvoja obce je základný strategický dokument, prostredníctvom ktorého sa 

plánuje a realizuje regionálny rozvoj na miestnej úrovni. Program rozvoja musia mať 

spracovaný tie mestá a obce, ktoré sa chcú uchádzať o nenávratný finančný príspevok zo 

štátneho rozpočtu a prostriedkov Európskej únie. Ak  tento strategický dokument nemá zostať 

len povinnou prílohou projektov, ktoré sa uchádzajú o NFP, je potrebné z neho spraviť živý 

nástroj strategického plánovania samosprávy. Teda strategický dokument, ktorý je pomôckou 

pri napĺňaní vízie, priorít a cieľov rozvoja daného územia. 

Úlohou tohto dokumentu je teda zmapovať situáciu v obci Píla, identifikovať 

požiadavky obyvateľov, zachytiť ich názory na ďalší vývoj obce a na základe 

uvedeného vytvoriť Program rozvoja obce. 

PRO sa obec rozhodla vypracovať z dôvodu zabezpečenia koncepčného rozvoja obce, 

ako aj na zlepšenie a zefektívnenie rozhodovania miestnej samosprávy. Je tiež neoddeliteľnou 

súčasťou pre možnosť čerpania prostriedkov z Európskej únie, ako pre obecný úrad, tak aj pre 

všetky subjekty na území obce. Program je zameraný na podporu regionálneho rozvoja na 

miestnej úrovni s dôrazom na sociálnu, ekonomickú a kultúrnu oblasť pre oživenie 

sociálneho, ekonomického a kultúrneho rozvoja obce, ktorý bude podľa potreby priebežne 

aktualizovaný a doplňovaný. Program rozvoja obce schvaľuje Obecné zastupiteľstvo, ktoré 

bude zároveň zodpovedné aj za realizáciu, kontrolu, monitorovanie a hodnotenie PRO.  

Dôležitou súčasťou prípravy programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja je zapojiť 

poslancov obecného zastupiteľstva a aktivistov obce do prípravy spoločnej budúcnosti, naučiť 

ich starať sa o seba, o budúcnosť svojej rodiny, svojej ulice a svojej obce. 

Existencia programu rozvoja obce je podmienená aj Zákonom č. 309/2014 Z. z., 

ktorým sa dopĺňa Zákon č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja. V súvislosti 

s uvedenou novelou zákona a s novým programovým obdobím Európskej únie (EÚ) 2014-

2020, vzniká samosprávnym orgánom (obce, VÚC) povinnosť aktualizácie predchádzajúceho 

programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja (PHSR). Novelou zákona, platnou od 1.januára 

2015, sa okrem zmeny názvu dokumentu na program rozvoja obce (PRO),  mení aj obsahová 

štruktúra programu. Programy rozvoja obcí a ich aktualizácie schválené pred 1. januárom 

2015, sú obce povinné uviesť do súladu s legislatívou do 31. Decembra 2015.  

 Program rozvoja obce Píla na roky 2014 – 2020 netreba chápať len ako dokument, 

ktorého existenciu nariaďuje zákon. Systematicky spracovaný program rozvoja obce: 

 Zohľadňuje súčasný stav obce,  potreby obyvateľov, problémy rozvoja obce 

a navrhuje opatrenia, ktoré by mali prispieť k riešeniu týchto  problémov.  

 Je podmienkou pre subjekty samosprávy, na čerpanie prostriedkov z verejných 

zdrojov ale i z fondov EÚ v programovom období 2014-2020. 

 Slúži na prezentáciu práce obce a obecného zastupiteľstva pred občanmi obce, ale aj 

mimo nej 

 Je ako strednodobý rozvojový dokument nástrojom na zachovanie jednotnej vízie 

rozvoja obce aj pri zmenách vedenia obce a politických zmenách (Smetanka, Pašmík, 

2009). 
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V procese spracovania Programu rozvoja obce Píla bol aplikovaný prístup 

predstavujúci kombináciu expertnej a komunitnej metódy, pričom cieľom je aby program roz-

voja obce nebol len „názorom odborníkov“, ale aby bol zrozumiteľný i pre laikov a slúžil obci 

a jej obyvateľom.  

Analytická časť má charakter komplexného profilu obce a predstavuje prehľad 

vnútorných zdrojov obce – prírodných, historických, kultúrnych, územno-technických, 

ľudských, materiálnych a finančných. Táto časť PRO predstavuje koncentrovaný zdroj 

informácií o obci s možnosťou ďalšieho využitia do budúcnosti. Základné zdroje informácií 

pre tvorbu analýz poskytla obec Píla a využité boli aj existujúce externé zdroje predstavujúce 

spracované koncepčné materiály (územne Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, Štatistický 

úrad SR, a pod.). Podklady potrebné pre spracovanie SWOT analýzy boli získané formou 

prieskumu realizovaného realizačným tímom priamo v obci, rozhovormi s pracovníkmi obce, 

zástupcami samosprávy a občanmi.   

Následne sa zadefinovali problémové oblasti predstavujúce najkritickejšie body 

rozvoja obce, ktorých vznik vyplynul z pripravenej SWOT analýzy, konkrétne z jej slabých 

stránok a ohrození. Na základe tohto sa získala stratégia rozvoja obce so základnými 

prioritami jej smerovania v budúcnosti. Obsah stratégie takto predkladá riešenie jednotlivých 

problémových oblastí rozvoja. Celková stratégia rozvoja obce je rozdelená na víziu, 

strategický cieľ, prioritné oblasti rozvoja obce, z ktorých vyplynuli opatrenia a následne 

aktivity.   

Aktivity, ktoré si obec zadefinovala sa pretavili do akčných plánov pre jednotlivé 

oblasti. Akčný plán obsahuje podrobný plán konkrétnych aktivít, ktoré je potrebné vykonať 

v danom období, daným spôsobom a danými prostriedkami pre dosiahnutie cieľov PHSR 

obce. Jednotlivé akčné plány a projektové návrhy by mali viesť k naplneniu vízie obce. Sú 

spracované na úrovni činností, časovej a finančnej náročnosti. Ďalej je tu konkretizovaná 

zodpovednosť za ich realizáciu a ukazovatele na hodnotenie úspešnosti plnenia cieľov, 

pričom boli zvažované aj možnosti získania finančných prostriedkov z fondov Európskej 

únie. 

 

 

1 ANALYTICKÁ ČASŤ 
 

1.1 SITUAČNÁ ANALÝZA 

 

1.1.1 Vymedzenie územia a základné údaje o obci  

Obec Píla sa nachádza na strednom Slovensku a administratívne obec začleňujeme do 

Banskobystrického samosprávneho kraja a okresu Žarnovica. Obec má jedno katastrálne 

územie o rozlohe 25,62 km2.  Intravilán obce je sústredený do južnej časti územia, avšak obec 

je typická aj množstvom  roztratených osídlení – štálami. Z východu Píla susedí s obcami 

Župkov a Horné Hámre a zo západu  s obcami Veľké Pole a Malá Lehota. Zo severnej strany 

obec hraničí s Ostrým Grúňom a Hornou Vsou, z juhu to je mesto Nová Baňa (mapa 1). 
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Obec Píla sa nachádza v severnej časti okresu Žarnovica zovretá medzi pohoriami 

Tríbeč, Pohronský Inovec a Vtáčnik. Územie obce je veľmi členité s výškovým rozdielom  

takmer 700 metrov. Najvyšším bodom je kóta Tatra na hrebeni Vtáčnika, s nadmorskou 

výškou 1015 m. Najnižším bodom obce je údolie Pílanského potoka na hranici s Hornými 

Hámrami, ktoré sa nachádza v nadmorskej výške 322 m. 

Centrum obce má z matematicko-kartografického hľadiska súradnice 48°31.402' 

severnej zemepisnej šírky a 18°35.338' východnej zemepisnej dĺžky (www.maps.google.sk, 

2016). 

V obci Píla žilo ku koncu roka 2015 celkovo 142 obyvateľov (údaj k 31.12.2015), čo 

obec z hľadiska veľkostných kategórií zaraďuje medzi malé vidiecke sídla. Obyvatelia žijú 

roztrúsení na 27 štáloch. V obci je 50 trvalo obývaných domov a 72 chát a chalúp. Obec je 

obľúbenou rekreačnou a chatárskou oblasťou, na čo je predurčená svojou geografickou 

polohou a panenskou prírodou. 

 Obec leží v doline, ktorou vedie cesta II/512. Táto cesta má regionálny význam, 

pretože spája okresné mesto Žarnovica s okresmi Partizánske a Prievidza. Žarnovica je od 

obce Píla vzdialená 12 km. V meste sa nachádza najbližšie napojenie na rýchlostnú cestu R1 

a taktiež železničná stanica. V obci Píla je sa nachádza len autobusová zastávka, ktorú 

obsluhujú spoje SAD Zvolen a SAD Prievidza.  Autobusové spojenie s okolitými obcami nie 

je úplne dostačujúce. 

 

1.1.2 Prírodné  pomery 

Územie obce Píla sa rozkladá v doline medzi pohoriami Tríbeč, Pohronský Inovec a 

Vtáčnik. Z geomorfologického hľadiska územie obce začleňujeme do Alpsko-Himalájskej 

sústavy, Karpatskej podsústavy, provincie Západné Karpaty, subprovincie Vnútorné Západné 

Karpaty.  Ďalej sa územie člení na oblasti, celky, podcelky a časti, ktoré prehľadne zobrazuje 

tabuľka č.1. 

 

Tabuľka č.1: Geomorfologické členenie obce Píla 

Sústava Podsústava Provincia Subprovincia Oblasť Celok Podcelok Časť 

Alpsko- 

himalájska 
Karpaty 

Západné 

Karpaty 

Vnútorné 

Západné 

Karpaty 

Slovenské 

stredohorie 
Vtáčnik 

Župkovská 

brázda 

Župkovská 

vrchovina 

Nízky 

Vtáčnik 
Vígľaš 

Fatransko-

tatranská 

oblasť 

Tríbeč Rázdiel 
Veľkopoľská 

vrchovina 

Zdroj: Mazúr, E., Lukniš M., 1980, spracoval: Pajerský, 2015 

 

 Tríbeč, ktorý obec ohraničuje zo západu je jadrovým pohorím. Na území obce je 

tvorený predovšetkým pieskovcami, ílovcami, škvrnitými a tmavými vápencami, či 

dolomitmi. Z južnej strany ohraničuje obec Pohronský Inovec a z východu a severu je to 

masív Vtáčnika. Sú to typické mladovulkanické pohoria, ktoré tvoria granodiority, granity a 

rôzne formy andezitov.  

 Klímu v obci Píla charakterizujú podľa Lapina (2002) dve klimatické oblasti. Nižšie 

položené oblasti v okolí Pílanského potoka patria do mierne teplej klimatickej oblasti, ktorá 

má za rok menej ako 50 letných dní s denným maximom teploty minimálne 25°C. V rámci 
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tejto oblasti vyčleňujeme mierne teplý, vlhký, vrchovinový okrsok. Smerom na severovýchod 

sa pohoria dvíhajú a podnebie sa mení na mierne chladné a veľmi vlhké. V hornatejších 

oblastiach v severnej časti obce prevláda chladná oblasť, ktorá sa vyznačuje júlovým 

teplotným priemerom pod 16°C.  Túto oblasť na území obce tvorí mierne chladný okrsok. 

Územie obce patrí do povodia rieky Hron. Obec odvodňuje viacero menších potôčikov 

z ktorých môžeme spomenúť Čierny potok, ktorý odvodňuje severnú časť. Všetky vodné toky 

na území obce sa vlievajú do Pílanského potoka, ktorý tečie juhovýchodným smerom. 

Najrozšírenejším pôdnym typom na území obce podľa www.pôdnemapy.sk/bpej 

(2015)  sú kambizeme, ktoré sa nachádzajú na sever od Pílanského potoka. Kambizeme sú 

typickým predstaviteľom pôdneho krytu našich sopečných pohorí. Keďže podložie 

juhozápadnej časti obce tvoria predovšetkým vápence a dolomity, nachádzajú sa tu aj odlišné 

pôdy. Rozšírené sú tu predovšetkým rendziny.  

Na týchto pôdach rastú kyslomilné bukové lesy. V dolinách potokov sú rozšírené 

karpatské dubovo-hrabové lesy a svahy Pohronského Inovca a Vtáčnika pokrývajú podhorské 

bukové lesy a jedľovo-bukové lesy. 

Z území štátnej ochrany prírody zasahuje do obce Píla len veľkoplošné chránené 

územie CHKO Ponitrie, ktoré pokrýva západnú hranicu obce a severnú časť v okolí hrebeňa 

Vtáčnika. Maloplošné chránené územia, chránené stromy ani územia Natura 2000 sa na území 

obce nenachádzajú. 

 

1.1.3 Historický vývoj obce 

Prvá písomná zmienka o obci Píla sa datuje do roku 1429, kedy sa nazývala 

Bolyarpecl. Názvy obce sa postupne menili: z roku 1536 je písomne doložený názov Fyurez, 

z roku 1545 Pylafyriz, z roku 1773 Pila, z roku 1920 Tekovská Píla, z roku 1927 Píla. Po 

maďarsky sa obec nazývala Pila, Dóczyfurésze, po nemecky Paulisch, Polisch. 

Obec je prvýkrát písomne doložená v portálnom súpise tekovskej stolice z roku 1429. Patrila 

hradnému panstvu Revište, od roku 1672 časť obce patrila paulínom z Lefantoviec, po zrušení 

rehole pripadla táto časť verejným základinám a dóczyovská časť prešla pod správu Banskej 

komory. Do roku 1960 obec patrila pod Tekovskú župu, okres Nová Baňa, kraj Banská 

Bystrica. Po roku 1960 patrila pod okres Žiar nad Hronom, kraj Stredoslovenský. V 

súčasnosti patrí pod okres Žarnovica, kraj Banskobystrický. 

V roku 1536 mala obec 4 porty, v roku 1601bolo 37 domov a zemepanský mlyn, v roku 1715 

61 daňovníkov, 3 mlyny, výsek mäsa, krčmu a 42 remeselníkov, v roku 1828 tu bolo 209 

domov a 1460 obyvateľov. Zaoberali sa poľnohospodárstvom, drevorubačstvom, chodili na 

sezónne práce. Značnú časť obyvateľov tvorili Nemci, po oslobodení boli vysídlení. Pílu 

osídlili obyvatelia Nemcami vypálených okolitých obcí. V roku 1958 bola poľnohospodárska 

pôda včlenená do Štátneho majetku Žiar nad Hronom. Časť obyvateľov pracovala v priemysle 

v Žiari nad Hronom, Dolných Hámroch, Žarnovici. 
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Obr. č. 1: Erb, vlajka a pečať obce Píla 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V zelenom štíte strieborná, zlatými rukoväťami opatrená sklonená píla prekrytá zlatým 

spodným trojštvrťovým kolom, to všetko v rohoch štítu sprevádzané striebornými 

zlatostredými, bezkališnými, šesťlupeňovými ružami. 

 

1.1.4 Demografická charakteristika 

 

Vývoj počtu obyvateľov obce 

    

Tabuľka č. 2: Vývoj počtu obyvateľov v rokoch 2003 - 2013 

Rok Počet obyvateľov 

2003 146 

2004 146 

2005 147 

2006 146 

2007 149 

2008 147 

2009 146 

2010 145 

2011 143 

2012 144 

2013 139 

Zdroj: Štatistický úrad SR, 2016 
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Graf č. 1: Vývoj počtu obyvateľov v rokoch 2003 - 2013
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Tabuľka č. 3: Vývoj počtu obyvateľov podľa pohlavia v rokoch 2003 - 2013 

Rok Muži Ženy Spolu 

2003 75 71 146 

2004 74 72 146 

2005 76 71 147 

2006 75 71 146 

2007 78 71 149 

2008 77 70 147 

2009 75 71 146 

2010 73 72 145 

2011 74 69 143 

2012 75 69 144 

2013 71 68 139 

Zdroj: Štatistický úrad SR, 2016   

 

 
 

Tabuľka č. 4: Prírastok / úbytok obyvateľov podľa pohlavia v rokoch 2008 - 2013 

Rok 
Živonarodení Zomrelí 

Prirodzený 

prírastok / 

úbytok 

Prírastok / 

úbytok 

sťahovaním 

Celkový 

prírastok / 

úbytok 

Muži Ženy Muži Ženy Muži Ženy Muži Ženy Muži Ženy 

2008 4 2 0 0 4 2 -5 -4 -1 -2 

2009 2 1 3 4 -1 -3 4 1 3 -2 

2010 1 1 1 0 0 1 -2 0 -2 1 

2011 0 1 0 0 0 1 0 -4 0 -3 

2012 3 3 3 1 0 2 1 -2 1 0 

2013 4 2 0 0 4 2 -5 -4 -1 -2 

Zdroj: Štatistický úrad SR, 2016 
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Graf č. 2: Vývoj počtu obyvateľov podľa pohlavia 

v rokoch 2003 - 2013
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Rozdelenie obyvateľov obce podľa veku a pohlavia 

 

Tabuľka č. 5: Veková štruktúra obyvateľov podľa pohlavia v rokoch 2008 - 2013 

Vek 0 - 5 6 - 14 15 - 64 65 a viac 
Spolu 

Rok Muži Ženy Muži Ženy Muži Ženy Muži Ženy 

2010 9 6 13 5 47 53 5 8 146 

2011 7 4 13 5 49 52 5 8 143 

2012 9 6 11 6 51 48 4 9 144 

2013 7 7 11 6 49 45 4 10 139 

Zdroj: Štatistický úrad SR, 2016 
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Graf č. 3: Prírastok / úbytok obyvateľov v rokoch 2008 - 2012
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Demografický vývoj obce Píla za posledné desaťročie (2003-2013) zobrazuje tabuľka 

č.2. Môžeme pozorovať, že stav obyvateľstva sa medziročne výraznejšie nemení, avšak 

v dlhšom časovom horizonte je badateľný celkový úbytok obyvateľstva.  

Vo vývoji obyvateľstva podľa pohlavia je v obci početnejšia skupina mužov. 

V štruktúre obyvateľstva podľa pohlavia a veku je u mužskej i ženskej časti populácie 

najpočetnejšia skupina vo veku 15-64 rokov. Najmenej obyvateľov je zastúpených vo vekovej 

skupine 65 a viac rokov. Druhá najmenej početná skupina obyvateľstva je vo veku 0-5 rokov. 

Z tejto štruktúry môžeme predpokladať postupné starnutie populácie. 
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Graf č. 4b: Veková štruktúra obyvateľov podľa pohlavia v rokoch 2008 - 2013
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Národnostné zloženie obyvateľstva 

Tabuľka č. 6: Štruktúra obyvateľov podľa pohlavia a národnosti 

Národnosť Muži Ženy Spolu % 

Slovenská 65 60 125 86,81 

Maďarská 1 0 1 0,69 

Nezistená 8 10 18 12,50 

Spolu 74 70 144 100,00 

Zdroj: Sčítanie obyvateľov, domov a bytov, 2011 

   

 
 

Tabuľka č. 7: Marginalizované rómske komunity v obci 

 Rómovia bývajúci 

rozptýlene (medzi 

majoritou) 

Rómovia bývajúci 

v koncentráciách vo vnútri 

obce 

Rómovia bývajúci 

koncentrovane na 

okraji obce 

Rómovia bývajúci 

v segregovaných 

koncentráciách 

Spolu 

48 0 0 0 48 

100,00% 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 

Zdroj: Atlas rómskych komunít, obec    

  

 

0

2

4

6

8

10

2010 2011 2012 2013

65 a viac Muži 65 a viac Ženy

Graf č. 4d: Veková štruktúra obyvateľov podľa pohlavia v rokoch 2008 - 2013
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Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva 

 

Tabuľka č. 8: Štruktúra obyvateľov podľa pohlavia a stupňa najvyššieho 

dosiahnutého vzdelania 

Najvyšší skončený stupeň školského vzdelania Muži Ženy Spolu % 

Základné 20 23 43 29,86 

Učňovské (bez maturity) 10 13 23 15,97 

Stredné odborné (bez maturity) 5 7 12 8,33 

Úplné stredné učňovské (s maturitou) 2 3 5 3,47 

Úplné stredné odborné (s maturitou) 12 9 21 14,58 

Úplné stredné všeobecné 1 1 2 1,39 

Vyššie odborné vzdelanie 0  0 0 0,00 

Vysokoškolské bakalárske  0 0 0 0,00 

Vysokoškolské magisterské, inžinierske, doktorské 2 1 3 2,08 

Vysokoškolské doktorandské 0 0 0 0,00 

Bez školského vzdelania 20 8 28 19,44 

Nezistené 2 5 7 4,86 

Spolu 74 70 144 100,00 

Zdroj: Sčítanie obyvateľov, domov a bytov, 2011 
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Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva obce Píla vypovedá o náročných aj nenáročných 

profesiách, ktorá sú v obci zastúpené vzhľadom na dosiahnutý stupeň vzdelania jej 

obyvateľov. Taktiež vypovedá aj o migrácii pôvodných obyvateľov s vyšším stupňom 

vzdelania do priemyselne rozvinutejších oblastí s cieľom lepšieho uplatnenia sa na trhu práce. 

V samotnej obi Píla sa tento proces prejavuje vysokým počtom obyvateľstva so základným 

vzdelaním a bez vzdelania. Základné vzdelanie a nedokončené základné vzdelanie má viac 

ako 45 % obyvateľstva, čo korešponduje aj so skladbou obyvateľstva v miestnej rómskej 

komunite. 

Vzhľadom na vzdelanostnú úroveň obyvateľstva vzrastá potreba poskytovania takého 

typu služieb, ktoré zmiernia hodnoty počtov obyvateľov s ukončeným základným vzdelaním, 

či bez vzdelania. Potrebnými sa javia rôzne prednášky, vzdelávacie aktivity, propagácia 

a presadzovania ďalšieho vzdelávania. Problémom môže byť jednotvárna a  dlhodobo 

nepriaznivá situácia v oblasti spojov a dochádzania. 

 

Vierovyznanie  

 

Tabuľka č. 9: Štruktúra obyvateľov podľa pohlavia a náboženského vyznania 

Náboženské vyznanie / cirkev Muži Ženy Spolu % 

Rímskokatolícka cirkev 55 50 105 72,92 

Iné 1 0 1 0,69 

Bratská jednota baptistov 1 0 1 0,69 

Bez vyznania 9 8 17 11,81 

Nezistené 8 12 20 13,89 

Spolu 74 70 144 100,00 

Zdroj: Sčítanie obyvateľov, domov a bytov, 2011 

 

    

 
 

Zloženie obyvateľstva podľa jazyka 

 

Tabuľka č. 10: Štruktúra obyvateľov podľa materinského jazyka 

Materinský jazyk Spolu % 

Slovenský  124 86,11 

Maďarský 1 0,69 

Nezistený 19 13,19 

Spolu 144 100,00 

Zdroj: Sčítanie obyvateľov, domov a bytov, 2011 
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Graf č. 8: Štruktúra obyvateľov podľa pohlavia a náboženského vyznania
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Tabuľka č. 11: Štruktúra obyvateľov podľa najčastejšie používaného jazyka na 

verejnosti 

Jazyk používaný na verejnosti Spolu % 

Slovenský  109 75,69 

Český 2 1,39 

Nemecký 1 0,69 

Nezistený 32 22,22 

Spolu 144 100,00 

Zdroj: Sčítanie obyvateľov, domov a bytov, 2011 

 

  

 
 

 

Tabuľka č. 12: Štruktúra obyvateľov podľa najčastejšie používaného jazyka v 

domácnosti 

Jazyk používaný v domácnosti Spolu % 

Slovenský  101 70,14 

Nezistený 43 29,86 

Spolu 144 100,00 

Zdroj: Sčítanie obyvateľov, domov a bytov, 2011 
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Graf č. 9: Štruktúra obyvateľov podľa materinského jazyka
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Počítačová gramotnosť obyvateľstva 
 

Tabuľka č. 13: Štruktúra obyvateľov podľa počítačových znalostí 

Počítačové znalosti Počet 

Práca s textom 

áno 32 

nie  24 

nezistené 88 

Práca s tabuľkami 

áno 24 

nie  28 

nezistené 92 

Práca s e-mailom 

áno 29 

nie  28 

nezistené 87 

Práca s internetom 

áno 40 

nie  23 

nezistené 81 

Zdroj: Sčítanie obyvateľov, domov a bytov, 2011 
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Podľa náboženského vyznania je v obci najpočetnejšia skupina Rímskokatolíckych 

veriacich so zastúpením viac ako 79 % z celkového počtu obyvateľov. V štruktúre podľa 

materinského jazyka je dominantnou skupinou obyvateľstvo so Slovenským materinským 

jazykom (86,11 %).  

Počítačová gramotnosť obyvateľov obce Píla je na pomerne nízkej úrovni aj vzhľadom 

na početnosť obyvateľov MRK, kde základné vzdelanie a nedokončené základné vzdelanie 

má viac ako 45 % obyvateľstva. Vyvstáva tu potreba ďalšieho vzdelávania občanov za 

účelom zvýšenia kvalifikácie a zamestnateľnosti sa a uplatnenia sa na trhu práce. 

 

1.1.5 Ekonomická charakteristika 

 

Ekonomická aktivita obyvateľstva 

 

Tabuľka č. 14: Štruktúra obyvateľov podľa ekonomickej aktivity 

Ekonomická aktivita Spolu % 

Pracujúci (okrem dôchodcov) 34 23,61 

Pracujúci dôchodcovia 2 1,39 

Osoby na materskej dovolenke 0 0,00 

Osoby na rodičovskej dovolenke 3 2,08 

Nezamestnaní 35 24,31 

Študenti stredných škôl 4 2,78 

Študenti vysokých škôl 2 1,39 

Osoby v domácnosti  0 0,00 

Dôchodcovia 20 13,89 

Príjemcovia kapitálových príjmov 0 0,00 

Deti do 16 rokov (narodení po 20.5.1995) 31 21,53 

Iná 2 1,39 

Nezistená 11 7,64 

Spolu 144 100,00 

Zdroj: Sčítanie obyvateľov, domov a bytov, 2011 
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V obci Píla je pomerne vysoká nezamestnanosť aj vzhľadom k tomu, že väčšina 

obyvateľov obce má nedokončené základné, základné, resp. nízke vzdelanie.  

Podstatná časť je zamestnaná v okolitých firmách. Určitá časť zamestnaných pracuje na 

obecnom úrade. Nezamestnanosť sa pohybuje okolo 24,5 %. Prispieva k tomu zlá poloha 

a nutnosť cestovania za prácou, ako aj veľmi nízka vzdelanostná úroveň niektorých 

ekonomicky činných obyvateľov a dlhodobá nezamestnanosť, ktorá znižuje potrebu 

a motiváciu  zamestnať sa. 

 

Tabuľka č. 15: Štruktúra ekonomicky aktívneho obyvateľstva podľa pohlavia, 

dochádzky do zamestnania a podľa ekonomickej činnosti 

Odvetvie hospodárstva 

Ekonomicky aktívne 

osoby 

Z toho 

dochádza do 

zamestnania Muži Ženy Spolu 

Pestovanie plodín a chov zvierat, poľovníctvo a služby s tým 

súvisiace 
2 6 8 1 

Lesníctvo a ťažba dreva 3 0 3 2 

Výroba potravín 1 1 2 1 

Výroba kože a kožených výrobkov 0 1 1 0 

Výroba textilu 1 0 1 0 

Výroba odevov 2 1 3 1 

Spracovanie dreva a výroba výrobkov z dreva a korku okrem 

nábytku; výroba predmetov zo slamy a prút. materiálu 
0 3 3 2 

Veľkoobchod a maloobchod a oprava motorových vozidiel a 

motocyklov 
1 0 1 1 

Výroba základných farmaceutických výrobkov a 

farmaceutických prípravkov 
0 2 2 2 

Výroba chemikálií a chemických produktov 1 0 1 1 

Dodávka elektriny, plynu, pary a studeného vzduchu 2 1 3 1 

Výroba ostatných nekovových minerálnych výrobkov 0 1 1 0 
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Výroba a spracovanie kovov 1 1 2 1 

Výroba kovových konštrukcií okrem strojov a zariadení 4 1 5 2 

Výroba počítačových, elektronických a optických výrobkov 1 1 2 1 

Výroba elektrických zariadení 1 0 1 1 

Výroba strojov a zariadení i. n. 0 1 1 1 

Výroba motorových vozidiel, návesov a prívesov 0 1 1 1 

Iná výroba 2 4 6 3 

Oprava a inštalácia strojov a prístrojov 2 0 2 2 

Zber, úprava a dodávka vody 1 0 1 1 

Zber, spracúvanie a likvidácia odpadov; recyklácia 

materiálov 
1 1 2 2 

Výstavba budov 1 0 1 0 

Inžinierske stavby 9 9 18 7 

Špecializované stavebné práce 36 35 71 34 

Veľkoobchod, okrem motorových vozidiel a motocyklov 2 6 8 1 

Maloobchod okrem motorových vozidiel a motocyklov 3 0 3 2 

Pozemná doprava a doprava potrubím 1 1 2 1 

Skladové a pomocné činnosti v doprave 0 1 1 0 

Ubytovanie 1 0 1 0 

Činnosti reštaurácií a pohostinstiev 2 1 3 1 

Telekomunikácie 0 3 3 2 

Počítačové programovanie, poradenstvo a súvisiace služby 1 0 1 1 

Finančné služby, okrem poistenia a dôchodkového 

zabezpečenia 
0 2 2 2 

Pomocné činnosti finančných služieb a poistenia 1 0 1 1 

Činnosti v oblasti nehnuteľností 2 1 3 1 

Činnosti súvisiace s údržbou zariadení a krajinnou úpravou 0 1 1 0 

Administratívne, pomocné kancelárske a iné obchodné 

pomocné činnosti 
1 1 2 1 

Verejná správa a obrana; povinné sociálne zabezpečenie 4 1 5 2 

Vzdelávanie 1 1 2 1 

Architektonické a inžinierske činnosti; technické testovanie a 

analýzy 
1 0 1 1 

Reklama a prieskum trhu 0 1 1 1 

Bezpečnostné a pátracie služby 0 1 1 1 

Zdravotníctvo 2 4 6 3 

Činnosti členských organizácií 2 0 2 2 

Ostatné osobné služby 1 0 1 1 

Právne a účtovnícke činnosti 1 1 2 2 

Vedenie firiem; poradenstvo v oblasti riadenia 1 0 1 0 

Nezistené 9 9 18 7 

Spolu 36 35 71 34 

Zdroj: Sčítanie obyvateľov, domov a bytov, 2011 

     

Podľa ekonomickej činnosti sú pracujúci občania zamestnaní prevažne v odvetviach 

zameraných na stavby a stavebné práce, či poľnohospodárstvo. Drvivá väčšina pracujúceho 

obyvateľstva musí za prácou dochádzať. 
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Tabuľka č. 16: Počet uchádzačov o zamestnanie v rokoch 2007 - 2013 

Rok, k 31.12 Počet UoZ 

2007 39 

2008 29 

2009 34 

2010 35 

2011 40 

2012 36 

2013 35 

Zdroj: ÚPSVaR  

 

 
 

Počet uchádzačov o zamestnanie v obci Píla sa v jednotlivých rokoch veľmi nemenní. 

V súčasnosti je nepriaznivá situácia na trhu práce najmä pre dlhodobo nezamestnaných 

a osoby s nízkou kvalifikáciou, ktorých je hlavne z pohľadu MRK v obci väčšina.  

Do budúcna môže byť pre obce prínosom realizácia projektov v rámci Európskej únie, kde by 

bolo možné zamestnať nízkokvalifikovanú pracovnú silu. 

 

Hospodárstvo obce 

 

Podnikateľské subjekty a neziskové inštitúcie v obci 

V obci sídli málo podnikateľských subjektov. Je tu jedna predajňa rozličného tovaru, 

ktorú prevádzkuje COOP Jednota. Služby a finančníctvo v obci nie sú zastúpené. 

 

Obchodné meno: ATAWA s.r.o.  

Sídlo:    Píla 96, Žarnovica 966 81  

IČO:    46 292 683  

Deň zápisu:   05.08.2011  

Právna forma:   Spoločnosť s ručením obmedzeným 

 

Obchodné meno: AGROALM s.r.o. 
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Graf č. 14: Počet uchádzačov o zamestnanie v rokoch 2007 - 2013
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Sídlo:    Píla č. 1    966  81 

IČO:    36759597 

Deň zápisu:   29.03.2007 

Právna forma:   Spoločnosť s ručením obmedzeným 

  

Obchodné meno: FEROMON design studio s.r.o. 

Sídlo:    Píla č. 54   966  81 

IČO:    47086084 

Deň zápisu:   19.04.2013 

Právna forma:   Spoločnosť s ručením obmedzeným 

 

V obci má svoje aktívne zastúpenie aj neziskový sektor, čo dáva isté príležitostí na 

širšie občianske vyžitie v rôznych oblastiach spoločenského života. Podľa portálu 

www.ives.sk (2014)  je v obci Píla zaregistrované jedno občianske združenie: 

 

Názov združenia: Občianske združenia Paulisch 

Sídlo:   Píla 85, 96681 Píla 

IČO:   42198984 

Dátum vzniku: 16.12.2011 

 

Majetok obce a inštitúcie v správe obce  

Tabuľka č. 17: Majetok obce – stav odpisovaného majetku k 31.12. 

Por. číslo Názov Zostatková cena v EUR 

1/ Samostatne hnuteľné veci 22 400,08  

2/ Dopravné prostriedky 21 168,00 

3/ Stavby 147 118,03 

Spolu  190 686,11 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 

 

1.1.6 Infraštruktúra 

 

Technická infraštruktúra 

 

Tabuľka č.18: Vybavenosť obce technickou infraštruktúrou  

Infraštruktúra - jednotka Údaj 

Pošta – počet  - 

PSČ  966 81 

Cesty I. triedy – km - 

Cesty II. triedy – km 2,5 km 

Cesty III. triedy  – km - 

Rýchlostné cesty – km - 

Iné  cesty – km  

Cesty v majetku obce celkom  – km 0,8 

Železničná sieť – km - 
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Plyn – m  - 

Kanalizácia – m - 

ČOV – typ, či slúži iba pre obec VH 6 – Obecný úrad 

Vodovod – m  1 000 m 

Vodný zdroj jeden 

Zber TKO  

  - Klasický áno 

  - Separovaný áno 

Domové ČOV – ks - 

Spôsob vykurovania Drevo, uhlie, elektrina 

Vedenie el. energie  

    - Vzdušné áno 

    - Káblové áno 

Železničná stanica - 

Autobusová zastávka – počet  3 

Telefónny rozvod – typ áno 

Internet – typ  áno 

Rozhlas Áno 800 m 

Káblová TV nie 

Signál Orange – kvalita slabá 

Signál T-Mobile – kvalita slabá 

Signál O2 – kvalita slabá 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 

 

Obec nemá vlastnú poštu. Cesty vo vlastníctve obce sú v dĺžke viac ako 27 km, 

pričom veľká časť z nej je prašného charakteru, alebo ide o lesné cesty. Obec nie je 

plynofikovaná, vybudovanú kanalizáciu ani ČOV nemá. Občania ako zdroj pitnej vody 

používajú vlastný, výdatný obecný zdroj. Na vykurovanie občania používajú prevažne tuhé 

palivo a elektrinu.  

Najbližšia železničná stanica je v Žarnovici, autobusové spojenie je v obci na pomerne 

uspokojivej úrovni vzhľadom k tomu, že obec je priebežnou obcou smerom na Partizánske. 

Prístup na internet je riešený prostredníctvom  mobilných operátorov má kolísavú kvalitu. 

 

Domový a bytový fond  

 

Tabuľka č. 19: Domový a bytový fond 

Počet 
rodinné 

domy 

bytové 

domy 

ostatné 

budovy 

domový fond 

spolu 

Domov spolu 112 0 0 112 

Trvale obývaných domov 29 0 0 29 

v tom vlastníctvo:         

štátu 0 0 0 0 

bytového družstva 0 0 0 0 

obce 1 0 0 1 

fyzickej osoby 27 0 0 27 

právnickej osoby 1 0 0 1 

ostatných 83 0 0 83 
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Ubytovacích zariadení bez bytu 0 0 0 0 

Neobývaných domov 0 0 0 0 

z toho určených na rekreáciu 0 0 0 0 

          

Bytov spolu 6 -  -  -  

v tom: trvale obývané 6 -  -  -  

z toho družstevné 0 -  -  -  

byty vo vlastníctve občana v bytovom dome 6 -  -  -  

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 

 

    Protipožiarna ochrana  

V obci Píla neexistuje funkčný Dobrovoľný hasičský zbor. V minulosti bola 

zabezpečená protipožiarna ochrana na úrovni obce, no v súčasnosti je všetko zariadenie 

zastarané a nefunkčné. 

 

Sociálna infraštruktúra 

 

Škola a predškolské zariadenia   

V obci nie je v prevádzke žiadne školské zariadenie, budova bývalej ZŠ je 

momentálne prázdna a nevyužitá. 

 

Obr.  č.2: Budova školy a jej využitie  

  

 

Kultúra, šport, kluby a zariadenie  

Strediskom kultúrnej infraštruktúry v obci je budova bývalej ZŠ s potenciálom 

mnohostranného využitia spolu s multifunkčným ihriskom. Počas celého roka si obec 

zachováva nasledujúce akcie a podujatia: Deň matiek, Deň obce, Deň detí, Mikuláš, Vianočné 

posedenie. Na prípravách aj realizácií týchto akcií sa podieľajú všetci aktívni obyvatelia, 

poľovnícke zväzy, starosta a zamestnanci obce Píla. Organizačné, materiálno-technické 

zabezpečenie, ako aj dary a darčeky zabezpečuje samotná obec a sponzori.  
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Obr.  č.3: Interiér kostola Obr.  č.4: Multifunkčné ihrisko 

  

 

Tabuľka č. 20: Prehľad historických, kultúrnych zdrojov  

kultúrny dom 1 zvonice - 

múzeum - galéria, kino - 

pamätná izba - farský úrad - 

knižnica - sochy - 

klub dôchodcov - kúrie - 

klub mládeže - parky - 

kostol 1 chránené územia - 

hrad - chránený strom - 

kaštieľ - archeologické  náleziská - 

kaplnka 2 technické pamiatky - 

božie muky - pamätné miesta 1 

studničky - významné hroby 1 

cintorín 1   

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 

 

Zdravotníctvo a sociálna oblasť 

Obec neprevádzkuje ani nedisponuje žiadnym zdravotným ani sociálnym zariadením, 

v obci sa nenachádza ani lekáreň. Zdravotnú starostlivosť občanom poskytuje zdravotné 

stredisko v Žarnovici, kde sa nachádzajú ambulancie pre dospelých, deti, stomatológiu 

a gynekológiu. Ostatné akútne prípady, ako aj hospitalizácia je poskytovaná v Nemocnici 

s poliklinikou v meste Žiar nad Hronom. 
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1.2 SWOT ANALÝZA 

 

Silné stránky Slabé stránky 

 

- Príjemné prírodné okolie pre život aj 

cestovný ruch 

- Bohatá flóra a fauna 

- Vo väčšine dobre udržiavaný vzhľad 

budov aj záhrad 

- Existencia cyklotrás pre rozvoj turistiky 

a zdravého životného štýlu 

- Chovná farma – agrofarma 

- Existencia SHR pre chov domácich 

zvierat 

- Poľovnícke združenia - 3 spolky 

- Aktivity MVO chatárov – OZ Paulisch 

- Realizácia dní obce Píla 

- Relatívne vysoký počet detí a mládeže 

- Existencia vlastného zdroja vody pre 

miestny vodovod 

- Pomerne aktívni občania vo veciach 

verejných a kultúrno-spoločenských 

- Kompletná elektrifikácia, osvetlenie 

obce a obecný rozhlas 

- Siete T-com – pevná linka + internet 

- Existencia SZČO – oblasť stavebníctva 

a lesných prác 

- Vlastníctvo vozidla na zber 

komunálneho odpadu 

- Existencia zberného dvora v obci na 

TKO 

- Aktívna činnosť samosprávy 

- Blízkosť okresného mesta Žarnovica 

- Organizovanie menších obecných 

služieb pre získanie pracovných 

návykov nezamestnaných 

- Organizovanie športových a kultúrno-

spoločenských podujatí 

- Pozitívne hodnotenie činnosti miestnej 

samosprávy 

 

 

- Chýba kanalizácia 

- Chýba čistiareň odpadových vôd 

- Chýba rozvod plynu 

- Slabý signál na mobilných všetkých 

operátorov 

- Klesajúca tendencia počtu obyvateľov 

- Nedobudované miestne komunikácie – 

nevysporiadané vlastníctvo pôdy 

- Chýbajúce chodníky, potreby 

rekonštruovať existujúce 

- Pomerne nízka vzdelanostná úroveň 

obyvateľov 

- Vzdelanostná úroveň členov MRK len 

na úrovni základného vzdelania 

- Vysoká nezamestnanosť obyvateľov, 

zvlášť vyššieho veku 

- Nutnosť cestovať za prácou mimo 

regiónu aj štátu 

- Existencia len autobusovej dopravy so 

znižujúcim počtom spojov 

- Prázdne, nevyužité budovy bývalej ZŠ 

- Chýbajú sociálne a zdravotné služby 

- Chýbajú komunitné aktivity 

- Chýba dobudovaná zeleň a oddychové 

zóny 

- Zlé životné prostredie v časti MRK 

- Existencia deliktov a ohrozovania 

poriadku a bezpečia 

- Nevyužité a chátrajúce ostatné obecné 

budovy 

- Nezáujem časti občanov o obecné dianie 

a vývoj obce 

- Odchod kvalifikovanej pracovnej sily 

- Strata pracovných návykov u dlhodobo 

nezamestnaných 

- Nedostatok pracovných príležitostí 

v obci a jej okolí 

- Nedostatočné možnosti kultúrno-

spoločenského a športového vyžitia 
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Príležitosti Ohrozenia 

 

- Podpora samozamestnanosti a voľných 

živností 

- Vytváranie príležitostí pre mladých 

a nezamestnaných s cieľom ich udržania 

v obci  

- Podpora rozvoja podnikania pre SHR  – 

vytváranie príležitostí pre tvorbu 

pracovných miest 

- Záujem a možnosť zapojenia občanov 

na rozvoji obci 

- Väčšia propagácia obce pre získavanie 

externých zdrojov 

- Rozvíjanie cestovného ruchu, najmä 

vidieckej turistiky a cykloturistiky  

- Spracovanie dreva 

- budovanie verejného vodovodu 

a kanalizácie s ČOV 

- Rekonštrukcia miestnych komunikácií 

a chodníkov 

- Výstavba komunitného centra pre 

poskytovanie rôznych služieb 

- Trend posilňovania terénnych 

sociálnych služieb 

- Vzdelávanie neprispôsobivých v 

sociálnej oblasti 

- Možnosť čerpania finančných zdrojov 

zo ŠF 

 

 

 

 

 

- Pretrvávajúci nedostatok pracovných 

príležitostí i v budúcnosti  – zvyšovanie 

nezamestnanosti v obci a regióne 

- Odchod mladých ľudí za prácou – 

migrácia pracovnej sily 

- Zvyšovanie ekonomickej stagnácie 

v obci a znižovanie životnej úrovne 

- Zníženie záujmu o život v obci zo strany 

obyvateľov 

- Prehlbovanie sociálnych 

a ekonomických problémov 

- Prehlbujúca sa apatia sociálne 

vylúčených ľudí 

- Devastácia životného prostredia v okolí 

príbytkov sociálne neprispôsobivých 

- Nevhodná politika – regionálna, 

fiškálna, finančná, politika 

zamestnanosti 

- Absentujúca elektronická komunikácia 

obec – občan 

- Nedostatok finančných prostriedkov 

a ich nesprávne nasmerovanie – 

neefektívne hospodárenie 

- Neúspech projektových žiadostí 

o podporné prostriedky z fondov 

Európskej únie 

- Nárast počtu neospravedlnených 

vymeškaných hodín zo sociálne 

vylúčených rodín pri plnení povinnej 

školskej dochádzky – záškoláctvo 

- Zvyšujúci sa počet občanov trvalo 

odkázaných na sociálnu pomoc a 

sociálne služby 
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1.3 VYHODNOTENIE PROJEKTOV REALIZOVANÝCH DO ROKU 

2015 
 

Projekt č. 1 

Názov projektu „Zlepšenie systému separovaného zberu v obci Píla“ 

Realizátor projektu Obec Píla 

Rozpočet projektu 137 806,15  Trvanie projektu 2011 - 2017 

Dosiahnuté ciele 

(max 5 riadkov) 

Zlepšený systém separovaného zberu  v obci prostredníctvom 

zakúpenej techniky potrebnej na zvoz separovaných zložiek a uloženie 

odpadu v zbernom dvore.  

 

Projekt č. 2 

Názov projektu Viacúčelové ihrisko  

Realizátor projektu Obec Píla 

Rozpočet projektu 68 595,17 Trvanie projektu 2008 

Dosiahnuté ciele 

(max 5 riadkov) 
Vytvorenie možnosti športových aktivít v obci. 

 

Projekt č. 3 

Názov projektu Vybudovanie chodníkov v cintoríne 

Realizátor projektu Obec Píla 

Rozpočet projektu 55 623,23 Trvanie projektu 2007 

Dosiahnuté ciele 

(max 5 riadkov) 
Zlepšenie prístupu k hrobovým miestam. 

 

Projekt č. 4 

Názov projektu Rekonštrukcia Obecného úradu Píla č.27 

Realizátor projektu Obec Píla 

Rozpočet projektu 89 596,72 Trvanie projektu 2009 - 2014 

Dosiahnuté ciele 

(max 5 riadkov) 
Zlepšenie pracovných a sociálnych podmienok zamestnancov OcÚ.  

 

Projekt č. 5 

Názov projektu ČOV – VH6 

Realizátor projektu Obec Píla 

Rozpočet projektu 1 620.-€ Trvanie projektu 2012 

Dosiahnuté ciele 

(max 5 riadkov) 

Chránenie životného prostredia v rámci projektu „Rekonštrukcia 

Obecného úradu Píla č.27“. 

 

Projekt č. 6 

Názov projektu Podpora tvorby nových pracovných miest pre MRK v obci Píla 

Realizátor projektu Obec Píla 

Rozpočet projektu 110.702,40 € Trvanie projektu 2012 - 2014 

Dosiahnuté ciele 
Zvýšenie zamestnanosti a podpora integrácie znevýhodnených skupín 

obyvateľstva na trh práce s osobitným zreteľom na MRK v obci Píla. 
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1.4 VEREJNÝ PRIESKUM A JEHO ANALÝZA 

 

V dňoch 1.4.2014 až 15.4.2014 sa v obci Píla zrealizoval prieskum názorov, podnetov, 

návrhov a doplnení na tvorbu PHSR 2014 – 2020. Jeho výsledky, na základe dotazníkov, 

priniesli nasledovné údaje, ktoré boli zapracované do SWOT analýzy, opatrení, aktivít 

a následne akčných plánov: 

 

1. Pohlavie respondentov 

Muži 7 

Ženy 14 

Spolu 21 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Vek respondentov 

15 - 30 2 

31 - 45 10 

46 - 61 6 

62 - 3 

Spolu 21 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 
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3. Vzdelanie respondentov 

Nižšie vzdelanie: základné, vyučenie bez maturity 12 

Stredné vzdelanie: stredoškolské, vyučenie s maturitou 8 

Vyššie vzdelanie: pomaturitné, bakalárske, vysokoškolské 1 

Spolu 21 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Ekonomická aktivita  

Súkromný podnikateľ    2 

Zamestnaný/-á 2 

Nezamestnaný/-á   10 

Dôchodca/-kyňa 5 

Invalid      1 

Študent/-ka 1 

Na materskej dovolenke  1 

Iné 0 

Spolu 22 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 
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5. Ste spokojná/ý s činnosťou miestnej samosprávy v období 2007 – 

2013?  

Áno 19 

Nie 4 

Spolu 23 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Podľa Vášho názoru v ktorej oblasti by mohla lepšie fungovať 

miestna samospráva? 

1 Skvalitniť kultúrno-spoločenské aktivity 

2 Zabezpečiť čistotu a poriadok u rómskych obyvateľoch 

3 Zlepšiť medziľudské vzťahy 

4 Podporiť verejnoprospešné pracovné aktivity 

5 Zaviesť elektronickú komunikáciu s obyvateľmi 

6 Zlepšiť informovanosť obyvateľov o dianí v obci 

7 Vytvoriť lepšie podmienky pre rozvoj podnikania 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 

 

7. Vyberte, podľa vás, 3 najdôležitejšie z uvedených oblastí, ktoré sú 

potrebné v obci naliehavo riešiť  

Bezpečnosť občanov 8 

Záujem občanov o veci verejné 8 

Doprava 7 

Skrášlenie obce 6 

Bývanie  5 

Zneškodnenie nelegálnych skládok 5 

Kultúra  a vzdelanie 4 

Životné prostredie 4 

Miestne komunikácie 3 

Obnova historických pamiatok 3 

Šport a oddych 3 

Čistota verejných priestranstiev 3 

Verejné osvetlenie  2 

Sociálna starostlivosť 2 

Podmienky na podnikanie 2 

0
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Regionálna spolupráca 1 

Zber a separácia odpadov 1 

Zamestnanosť 1 

Spolu 68 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 

 

8. Aké služby podľa Vášho názoru chýbajú v obci, prípadne v čom 

by bolo možné vylepšiť už existujúce služby? 

Doprava 8 

Zdravotnícka a sociálna starostlivosť  7 

Školstvo, možnosti vzdelávania 6 

Kultúra 3 

Šport, voľný čas 3 

Iné  0  

Spolu 27 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. Ako hodnotíte rozvoj a napredovanie obce za ostatných 10 rokov? 

Pozitívne        10 

Veľmi pozitívne     5 

Neviem posúdiť 3 

Negatívne      1 

Veľmi negatívne  1 

Spolu 20 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 
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10. Čo by podľa Vás v obci určite nemalo chýbať v roku 2020? 

1 Lepšie spolunažívanie občanov rôznej národnosti 

2 Spolupráca obce a chatárov 

3 Dobudované verejné osvetlenie 

4 Telefónna búdka 

5 Supermarket 

6 Posilnenie autobusových spojov 

7 Základná škola 

8 Zdravotnícka a sociálna starostlivosť 

9 Zlepšené podmienky pre bývanie 

10 Rôzne chýbajúce oslavy počas roka 

11 Reštauračné a pohostinské zariadenia 

12 Dobrý internetový signál 

13 Oddychové zóny - fontána 

14 Pocit bezpečia a poriadku 

15 Zlepšená obecná infraštruktúra 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Plánujete spojiť svoju budúcnosť so životom v obci? Je pre Vás 

obec vhodná ako bydlisko v budúcnosti? 

Áno 15 

Nie 5 

Dôvody na odchod nezamestnanosť 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 
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2. Aká je podľa Vás kvalita života v obci? 

Zlá 1 

Priemerná 15 

Dobrá 3 

Veľmi dobrá 0 

Neviem posúdiť 1 

Spolu 20 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Iné pripomienky, návrhy a odporúčania k rozvoju obce 

1 Zriadiť občianske hliadky pre zabezpečenie poriadku a bezpečia 

2 Potreba zastrešenia domu smútku 

3 Zlepšiť spoluprácu s podnikateľmi pre tvorbu pracovných miest 

4 Zrekonštruovať budovu bývalej ZŠ pre prevádzku rôznych služieb 

5 Využiť prázdne budovy v obci 

6 Rekonštrukcia autobusovej zastávky 

7 Skrášliť obec kvetmi a zeleňou 

8 Motivovať detí zo sociálne slabších rodín k štúdiu a zmysluplným aktivitám 

9 Zriadiť v obci knižnicu 

10 Realizovať projekty vzdelávania a rekvalifikácie 

11 Efektívnejšie využívať športové ihrisko 

12 Podporiť vstup obce do verejno-súkromných partnerstiev 

Zdroj: Interné materiály OcÚ Píla, 2014 
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2 STRATEGICKÁ ČASŤ 

 
 Východiskom pre spracovanie strategickej časti Programu rozvoja obce Píla na roky 

2014 – 2020 bola predchádzajúca analytická časť. Výsledkom analýzy zdrojov a prieskumu 

verejnej mienky je SWOT analýza, ktorá ako nástroj strategického plánovania stručne a vecne 

hodnotí vnútorné silné a slabé stránky obce a vonkajšie príležitosti a ohrozenia. 

 Strategická časť pri zohľadnení vnútorných špecifík územia navrhuje strategické ciele, 

a priority, ktoré by mali viesť k naplneniu vízie obce. 

Rozvojový potenciál obce Píla spočíva v prírodných danostiach, dostatku pracovnej 

sily, poľnohospodárskej výrobe, lesníctve, ako aj v bohatých možnostiach prerozvoj 

cestovného ruchu. Na druhej strane môžeme na základe identifikovaných problémov 

konštatovať, že obec Píla je v hospodárskej a sociálnej oblasti podpriemernou obcou 

v porovnaní s väčšinou obcí v Slovenskej republike. Najdôležitejšie ukazovatele, v ktorých 

obec Píla dosahuje podpriemerné výsledky sú: nízka vzdelanostná úroveň obyvateľstva, 

vysoká miera nezamestnanosti, slabá kúpna sila, nízka životná úroveň obyvateľstva 

a v niektorých častiach obce chýbajúca technická infraštruktúra. Spomenuté oblasti môžeme 

identifikovať ako kľúčové disparity rozvoja obce. Tieto disparity by mali byť zmiernené 

prostredníctvom faktorov rozvoja, od ktorých by sa mal rozvoj obce a jej blízkeho okolia 

odvíjať. 

 

Tabuľka č.21: Kľúčové disparity a hlavné faktory rozvoja obce 

Kľúčové disparity Hlavné faktory rozvoja 

 Nízka vzdelanostná úroveň  Sociálna oblasť 

 Vysoká miera nezamestnanosti  Ľudské zdroje a zamestnanosť 

 Slabá kúpna sila  Ekonomika a podnikateľské 

prostredie 

 Nízka životná úroveň  Propagácia a informovanosť 

 Nedostatočná technická infraštruktúra  Technická infraštruktúra 

 Životné prostredie 

Spracoval: Pajerský, 2016 

 

  



Program rozvoja obce Píla 

na roky 2014 – 2020  

 

36 
 

2.1 VÍZIA OBCE 

 

Vízia obce udáva smerovanie rozvoja obce v dlhodobom časovom horizonte 

a predstavuje očakávaný stav. Na dosiahnutie vízie bude potrebné využívať vnútorný 

potenciál obce ako konkurenčnú výhodu. Ak chce obec víziu pretaviť v skutkový stav,  je  

nevyhnutné podrobnejšie definovať strategické ciele a opatrenia a aktivity na zabezpečenie 

ich realizácie. 

 

Vízia obce Píla v roku 2020 

 

Obec Píla predstavuje obec vidieckeho charakteru v severozápadnej časti žarnovického 

okresu v malebnom prostredí neďaleko Kľakovskej doliny, ktorá ponúka svojim 

obyvateľom plnohodnotné miesto pre život. Obec charakterizuje z uspokojivej časti 

vybudovaná základná infraštruktúra, čisté prostredie, priaznivé podmienky na 

demografický vývoj, je tu zabezpečená starostlivosť o svojich obyvateľov zo strany služieb 

obce, sieť obchodov a služieb je na uspokojivej úrovni. Obyvatelia obce majú prácu hlavne 

v okolí, ale aj možnosti vlastnej sebarealizácie v oblasti lesného hospodárstva a 

poľnohospodárstva. Obec sa stará o všestranný rast svojich obyvateľov, organizujú sa tu 

v rámci možností rôzne spoločenské podujatia a realizujú sa podmienky pre kultúru, šport a 

tradície, čo je predpoklad pre ďalšie zlepšenie sociálno-hospodárskeho vývoja obce.  

Víziou obce do roku 2022 je kultúrne, hospodársky a sociálne vyspelé spoločenstvo 

obyvateľov so zabezpečenou infraštruktúrou a sociálno-spoločenským vybavením, 

s rozvinutými službami pre všetky vekové kategórie, s kultúrno-spoločenskými a športovými 

aktivitami v rôznych oblastiach života a pre rôzne vekové a sociálne skupiny obyvateľov. 

Snahou je zabezpečiť priaznivé podmienky pre rozvoj tradícií a služieb verejnosti počas 

celého roka v prostredí chránenej krajinnej oblasti, prírodnej rezervácie Vtáčnik. 

 

Víziou obce Píla do roku 2020 je zabezpečiť trvalo udržateľný rozvoj obce, zvýšiť jej 

atraktivitu a kvalitu života občanov obce prostredníctvom priorít a opatrení zameraných na 

rozvoj technickej infraštruktúry, rozvoj ľudských zdrojov, ekonomický a sociálny rozvoj, 

ochranu a budovanie životného prostredia a zvýšenie propagácie a informovanosti. 
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2.2 STRATEGICKÉ CIELE OBCE 

 

Za účelom dosiahnutia vízie si obec Píla na základe analýzy kľúčových disparít 

a hlavných faktorov rozvoja stanovila na obdobie rokov 2014 – 2020 nasledovné strategické 

ciele, na ktoré ďalej nadväzujú špecifické ciele: 

 

Strategický cieľ 1: Budovanie technickej infraštruktúry 

 Špecifický cieľ 1.1: Budovanie a rozvoj občianskej infraštruktúry 

 Špecifický cieľ 1.2: Budovanie a rozvoj kultúrno-spoločenskej infraštruktúry 

 Špecifický cieľ 1.3: Budovanie a rozvoj verejnej infraštruktúry 

 Špecifický cieľ 1.4: Budovanie a revitalizácia obecnej infraštruktúry 

 

Strategický cieľ 2: Rozvoj ľudských zdrojov 

 Špecifický cieľ 2.1: Zvýšenie vzdelanostnej úrovne a zamestnanosti v obci 

 Špecifický cieľ 2.2: Zvýšenie kultúrno-spoločenskej a športovej úrovne života v obci 

 

Strategický cieľ 3: Rozvoj ekonomicko-sociálnej oblasti 

 Špecifický cieľ 3.1: Rozvoj sociálnej starostlivosti o starých, nevládnych a sociálne 

vylúčených občanov 

 Špecifický cieľ 3.2: Podpora rozvoja podnikania v obci 

 

Strategický cieľ 4: Ochrana životného prostredia 

 Špecifický cieľ 4.1: Podpora ochrany životného prostredia v obci 

 Špecifický cieľ 4.2: Rozvoj a budovanie životného prostredia v obci 

 

Strategický cieľ 5: Rozvoj cestovného ruchu 

 Špecifický cieľ 5.1: Budovanie turistickej infraštruktúry 

 Špecifický cieľ 5.2: Rozvoj služieb v oblasti turizmu a cestovného ruchu 

 

Strategický cieľ 6: Zvýšenie propagácie a informovanosti 

 Špecifický cieľ 6.1: Podpora propagácie a vytváranie podmienok pre efektívnu  

komunikáciu medzi obyvateľmi obce, samosprávou a ostatnými subjektmi 

 Špecifický cieľ 6.2: Podpora propagácie obce a zvýšenie informovanosti pre turistov 

a návštevníkov obce 
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2.3 POROVNANIE STRATEGICKÝCH CIEĽOV S NADRADENÝMI  

ROZVOJOVÝMI DOKUMENTMI 

Priority 

stratégie 

Európa 

2020 

 Priority Národnej stratégie regionálneho rozvoja SR pre 

Banskobystrický kraj 

Strategické 

ciele PRO Píla 

2014-2020 

In
te

li
g
en

tn
ý

 r
a

st
 

Podporiť a realizovať aktivity na podporu inovácií v hlavných 

priemyselných odvetviach kraja, ako aj na podporu podnikateľského 

prostredia MSP, a to hlavne s dôrazom na dominujúce priemyselné 

oblasti kraja – hutníctvo a strojárstvo, lesníctvo a drevárstvo, 

ekológiu a obnoviteľné zdroje energie. 

1,3 

Zvýšiť konkurencieschopnosť malých a stredných firiem 

vybudovaním informačnej, vzdelávacej a podpornej inovačnej 

infraštruktúry slúžiacej hlavne začínajúcim a malým podnikateľom. 

3 

Zabezpečiť aktivity na zvýšenie inovačného povedomia zlepšením 

prenosu výsledkov vedy a výskumu do praxe, ako aj zintenzívnenie 

spolupráce univerzít a škôl s praxou s využitím inovačných 

finančných nástrojov predovšetkým u malých a stredných 

podnikateľov a podporou vytvárania partnerstiev a klastrov v oblasti 

inovácií . 

2 

V oblasti ľudských zdrojov zamerať aktivity na rozvoj rozhodujúcich 

priemyselných odvetví – strojárstvo a hutníctvo, drevársky a 

potravinársky priemysel a lesníctvo, ale aj na rast sektoru služieb v 

kúpeľníctve, cestovnom ruchu a podnikaní na vidieku. 

3,5 

Rozvíjať vysokokvalifikovanú pracovnú silu prostredníctvom 

zvýšenia dostupnosti ďalšieho vzdelávania najmä podporou rastu 

podielu IKT v oblasti vzdelávania a tvorby obsahu pre nové 

perspektívne odvetvia.  

2 

U
d

rž
a
te

ľ
n

ý
 r

a
st

 

Podporiť konkurencieschopne nízkouhlíkové hospodárstvo, zvyšovať 

podiel energie z obnoviteľných zdrojov. 
4 

Podporiť vytváranie partnerstiev a klastrov, ako aj odbytových 

organizácií predovšetkým pre malovýrobcov a malopestovateľov v 

záujme prieniku nielen na domáce, ale aj na zahraničné trhy. 

2,3 

Z hľadiska dopravnej obslužnosti kraja dobudovať nadradené 

prepojenie smerom na Košice (R2) a sever – juh. 
1 

Vytvárať podmienky pre rozvoj trvalo udržateľného cestovného 

ruchu s cieľom zvyšovania konkurencieschopnosti kraja.  
5,6 

Zlepšiť stav životného prostredia a racionálne využívanie zdrojov 

prostredníctvom dobudovania environmentálnej infraštruktúry a 

posilnenia environmentálnej zložky trvalo udržateľného rozvoja, 

posilniť infraštruktúru ochrany prírody a krajiny v BBSK.  

4 

In
k

lu
zí

v
n

y
 r

a
st

 

Vytvoriť nové pracovné miesta v rozhodujúcich priemyselných 

odvetviach –strojárstvo a hutníctvo, drevársky a potravinársky 

priemysel a lesníctvo a v sektore sociálnych služieb a kúpeľníctva, 

turizmu a podnikania na vidieku. 

2 

Zvýšiť celkovú kvalitu života obyvateľov BBSK, zvýšiť 

zamestnanosť predovšetkým u dlhodobo nezamestnaných s nízkou 

kvalifikáciou. 

1,3,6 

Zvýšiť pozornosť riešeniu problematiky zamestnanosti u rómskej 

populácie najmä v južných okresoch regiónu. 
2 

Dobudovať sociálnu infraštruktúru vo vybraných okresoch na základe 

špecifických potrieb.  
1 

Zdroj: Národná stratégia regionálneho rozvoja SR 2020/30, spracoval: Pajerský, 2016 
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3 PROGRAMOVÁ ČASŤ 

 
Programová časť strategického dokumentu rozširuje predchádzajúcu strategickú časť. 

K stanoveným strategickým a špecifickým cieľom bližšie špecifikuje jednotlivé aktivity, ktoré 

budú viesť k ich naplneniu. Nasledujúce tabuľky 22, 23, 24, 25, 26, 27 prezentujú vnútornú 

logiku stratégie a rozdeľujú aktivity podľa príslušnosti k špecifickým a strategickým cieľom. 

 

3.1 ZOZNAM AKTIVÍT NA ZABEZPEČENIE REALIZÁCIE  

STRATEGICKÝCH CIEĽOV 

 

Tabuľka č.22: Zoznam aktivít na zabezpečenie realizácie strategického cieľa Budovanie 

technickej infraštruktúry 

Strategický 

cieľ 
Špecifický cieľ Aktivity 

1 Budovanie 

technickej 

infraštruktúry 

1.1 Budovanie a rozvoj 

občianskej infraštruktúry 

1.1.1 Rekonštrukcia budovy bývalej ZŠ pre 

poskytovanie služieb 

1.1.2 Rekonštrukcia cintorína (oplotenie, 

osvetlenie, údržba) 

1.1.3 Vybudovanie a zriadenie prevádzky 

komunitného centra 

1.1.4 Rekonštrukcia a modernizácia obecných 

budov 

1.2 Budovanie a rozvoj 

kultúrno-spoločenskej 

infraštruktúry 

1.2.1 Vybudovanie kultúrneho domu 

1.2.2 Rekonštrukcia, modernizácia a vybavenie 

obecných zariadení 

1.3 Budovanie a rozvoj 

verejnej infraštruktúry 

1.3.1 Dobudovanie a rekonštrukcia vodovodu 

1.3.2 Dobudovanie a rekonštrukcia elektrifikácie 

k chatovej oblasti a multifunkčnému ihrisku 

1.3.3 Dobudovanie a rekonštrukcia osvetlenia 

1.3.4 Dobudovanie a rekonštrukcia obecného 

rozhlasu 

1.3.5 Budovanie a modernizácia ostatnej verejnej 

infraštruktúry 

 

1.4 Budovanie 

a revitalizácia obecnej 

infraštruktúry 

1.4.1 Budovanie a rekonštrukcia miestnych 

komunikácií 

1.4.2 Budovanie a rekonštrukcia chodníkov 

1.4.3 Vybudovanie oddychových zón 

1.4.4 Vybudovanie detského ihriska 

1.4.5 Vybudovanie kamerového systému 

1.4.6 Budovanie a modernizácia ostatnej obecnej 

infraštruktúry 

Spracoval: Pajerský, 2016 
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Tabuľka č. 23: Zoznam aktivít na zabezpečenie realizácie strategického cieľa Rozvoj 

ľudských zdrojov 

Strategický 

cieľ 
Špecifický cieľ Aktivity 

2 Rozvoj 

ľudských 

zdrojov 

2.1 Zvýšenie 

vzdelanostnej úrovne 

a zamestnanosti v obci 

2.1.1 Realizácia vzdelávacích a motivačných 

programov 

2.1.2 Realizácia projektov aktivizácie 

2.1.3 Podpora ďalších programov rozvoja 

životnej úrovne občanov 

2.2 Zvýšenie kultúrno-

spoločenskej a športovej 

úrovne života v obci 

2.2.1 Organizovanie kultúrno-spoločenských 

podujatí 

2.2.2 Organizovanie športových podujatí 

2.2.3 Podpora partnerstiev s družobnými obcami 

2.2.4 Podpora ďalších programov rozvoja 

kultúrno-spoločenskej úrovne obyvateľov 

Spracoval: Pajerský, 2016 

 

Tabuľka č. 24: Zoznam aktivít na zabezpečenie realizácie strategického cieľa Rozvoj 

ekonomicko-sociálnej oblasti 

Strategický 

cieľ 
Špecifický cieľ Aktivity 

3 Rozvoj 

ekonomicko-

sociálnej 

oblasti 

3.1 Rozvoj sociálnej 

starostlivosti o starých, 

nevládnych a sociálne 

vylúčených občanov 

3.1.1 Zavedenie systému sociálnej starostlivosti 

v obci (opatrovateľská služba) 

3.1.2 Realizácia projektu terénnej sociálnej práce 

3.1.3 Podpora komunitných aktivít 

3.1.4 realizácia ďalších programov sociálnej 

starostlivosti o starých, nevládnych a sociálne 

vylúčených občanov 

3.2 Podpora rozvoja 

podnikania v obci 

3.2.1 Tvorba prostredia pre podnikanie 

a investorov 

3.2.2 Spolupráca s podnikateľmi v obci 

3.2.3 Podpora rozvoja podnikania 

Spracoval: Pajerský, 2016 

 

Tabuľka č. 25: Zoznam aktivít na zabezpečenie realizácie strategického cieľa Ochrana 

životného prostredia 

Strategický 

cieľ 
Špecifický cieľ Aktivity 

4 Ochrana 

životného 

prostredia 

4.1 Podpora ochrany 

životného prostredia 

v obci 

4.1.1 Odstraňovanie nelegálnych skládok odpadu 

4.1.2 Vybudovanie skládky  biologicky 

rozložiteľného odpadu (kompostovisko) 

4.1.3 Realizácia ďalších programov ochrany 

životného prostredia 

4.2 Rozvoj a budovanie 

životného prostredia v 

obci 

4.2.1 Vybudovanie oddychových zón 

4.2.2 Budovanie a ochrana zelene 

4.2.3 Realizácia ďalších programov ochrany 

životného prostredia 

Spracoval: Pajerský, 2016 
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Tabuľka č. 26: Zoznam aktivít na zabezpečenie strategického cieľa Rozvoj cestovného 

ruchu 

Strategický 

cieľ 
Špecifický cieľ Aktivity 

5 Rozvoj 

cestovného 

ruchu 

5.1 Budovanie turistickej 

infraštruktúry 

5.1.1 Budovanie a rekonštrukcia cyklotrás 

5.1.2 Budovanie drobnej turistickej 

infraštruktúry 

5.2 Rozvoj služieb v oblasti 

turizmu a cestovného ruchu 

5.2.1 Rozvoj turistiky a agroturistiky 

5.2.2 Podpora rozvoja služieb 

v oblasti cestovného ruchu 

Spracoval: Pajerský, 2016 

 

Tabuľka č. 27: Zoznam aktivít na zabezpečenie strategického cieľa Zvýšenie propagácie 

a informovanosti 

Strategický 

cieľ 
Špecifický cieľ Aktivity 

6 Zvýšenie 

propagácie a 

informovano

sti 

6.1 Podpora propagácie 

a vytváranie podmienok pre 

efektívnu  komunikáciu medzi 

obyvateľmi obce, samosprávou 

a ostatnými subjektmi 

6.1.1 Skvalitnenie poskytovania informácií 

na úradných a informačných tabuliach 

6.1.2 Vytvorenie informačného systému pre 

obyvateľov obce 

6.2 Podpora propagácie obce a 

zvýšenie informovanosti pre 

turistov a návštevníkov obce 

6.2.1 Tvorba a distribúcia propagačných 

materiálov o zaujímavostiach v obci 

6.2.2 Podpora propagácie obce 

prostredníctvom oblastnej organizácie 

cestovného ruchu 

Spracoval: Pajerský, 2016 
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4 REALIZAČNÁ ČASŤ 
 

Realizačná časť Programu rozvoja obce Píla na roky 2014 – 2020 nadväzuje na 

programovú časť a v súvislosti so zoznamom aktivít na zabezpečenie realizácie strategických 

cieľov ďalej stanovuje úlohy jednotlivých partnerov pri realizácii PRO a postup 

organizačného a inštitucionálneho zabezpečenia. Realizačná časť taktiež obsahuje akčné 

plány pre jednotlivé aktivity a systém monitorovania a hodnotenia plnenia PRO. 

 

4.1 ÚLOHY PRI REALIZÁCII PRO 

 

Definovanie konkrétnych cieľov a aktivít je len prvým krokom k naplneniu 

strategických cieľov a vízie obce. V ďalšej fáze je potrebné vytvoriť organizačné štruktúry 

a definovať úlohy zainteresovaných subjektov pri realizácii programu rozvoja obce. Za 

implementáciu Programu rozvoja obce Píla je pri všetkých aktivitách zodpovedná 

samospráva. Zámerom implementácie PRO je realizácia jednotlivých akčných plánov aktivít, 

dosiahnutie strategického cieľa a tým naplnenie zadefinovanej vízie. S realizáciou aktivít 

uvedených v PROsúvisí určité finančné a administratívne zaťaženie. Obec vykonáva 

realizáciu PRO prostredníctvom svojich orgánov, ktoré tvoria starosta obce a obecné 

zastupiteľstvo. Podstatou činnosti obecných orgánov je príprava projektových zámerov 

v súlade s akčnými plánmi, koordinácia aktivít zúčastnených subjektov a podnikanie krokov, 

ktoré budú viesť k úspešnej realizácii jednotlivých aktivít.  

Riadiacim orgánom Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja na úrovni obce je 

obecné zastupiteľstvo. Výkonným orgánom pre prípravu a realizáciu rozvojových projektov a 

aktivít PRO sú starosta obce, ním riadené inštitúcie, prípadne vybraní partneri a investori 

projektov, vykonávatelia aktivít, ktorí tvoria pracovný tím pre implementáciu PRO. 

Zodpovednosť za realizáciu jednotlivých aktivít je definovaná v akčných plánoch.  

Riadiaci orgán (obecné zastupiteľstvo) PRO vo vzťahu k realizácii stratégie berie na 

vedomie návrh strategickej časti a schvaľuje celý dokument. Obecné zastupiteľstvo 

každoročne vyhodnocuje a schvaľuje správu o plnení PRO, ktorú v zmysle novely Zákona 

o podpore regionálneho rozvoja č. 309/2014 Z. z. každoročne do 31. mája zasiela na VÚC 

BBSK. Riadiaci orgán jedenkrát ročne získa a spracuje pripomienky občanov, partnerov 

a zúčastnených subjektov k realizácii PRO a zohľadní ich pri príprave rozpočtu na nasledujúci 

rok. Takouto formou sa naplánované aktivity prispôsobia možným zmenám podmienok. 

Výkonný orgán (starosta obce) rozhoduje vo všetkých záležitostiach, ktoré nie sú 

zákonom alebo osobitým predpisom vyhradené mestskému zastupiteľstvu. Pre zabezpečenie 

realizácie PRO starosta obce riadi proces realizácie, podpisuje uznesenie obecného 

zastupiteľstva o strategickej časti dokumentu, podpisuje schválenie celého dokumentu, 

zastupuje obec vo vzťahu k štátnym orgánom a ostatným subjektom zúčastňujúcich sa na 

realizácii stratégie. 

Výkonný a riadiaci orgán zodpovedajú aj za systém riadenia PRO a v prípade čerpania 

finančných prostriedkov z EŠIF alebo z iných zdrojov i za systém riadenia dotácií, formálne s 

účelovo správne čerpanie  a použitie finančných prostriedkov. 
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4.2 AKČNÉ PLÁNY AKTIVÍT 

  

 Akčné plány predstavujú základnú štruktúru pre jednotlivé návrhy projektových 

zámerov, realizáciou ktorých dôjde k naplneniu strategických cieľov a vízie obce Píla. Akčné 

plány nie sú podrobnými realizačnými projektmi. Ako súčasť dokumentu s dlhodobým 

plánovacím horizontom môžu mať len charakter rámcových projektov. Akčné plány sú 

východiskom, od ktorého sa odvíja príprava konkrétneho detailného projektu, ktorý slúži ako 

žiadosť o poskytnutie dotácií a grantov v zmysle požiadaviek donorov a riadiacich orgánov 

príslušných operačných programov. 

 

STRATEGICKÝ CIEĽ 1: BUDOVANIE TECHNICKEJ  INFRAŠTRUKTÚRY  

 

Špecifický cieľ 1.1: Budovanie a rozvoj občianskej infraštruktúry 

 

Aktivita:  1.1.1 Rekonštrukcia budovy bývalej ZŠ pre poskytovanie služieb 

Zdôvodnenie: 
Rekonštrukcia budovy bývalej ZŠ pre poskytovanie služieb v súlade 

s podmienkami a potrebami obyvateľov. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x  x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
150.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2017 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Vybudované priestory bývalej ZŠ, materiálno-technické vybavenie 

v súlade s potrebami, projektom a podmienkami výzvy. 

 

Aktivita:  1.1.2 Rekonštrukcia cintorína - oplotenie, osvetlenie, údržba 

Zdôvodnenie: 
Dobudovanie priestorov miestneho cintorína pre pietne potreby 

miestnych obyvateľov. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x  x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
15.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2019 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Vybudované okolie priestoru cintorína, materiálno-technické 

vybavenie v súlade s potrebami, projektom a podmienkami výzvy. 
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Aktivita:  1.1.3 Vybudovanie a zriadenie prevádzky komunitného centra 

Zdôvodnenie: 

Vybudovanie a zriadenie prevádzky komunitného centra, ktoré budú 

zodpovedať štandardom pre poskytovanie komunitných služieb 

miestnemu obyvateľstvu. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x  x ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
150.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2017 - 2019 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce, a pod. 

Indikátory 

plnenia: 

Upravené priestory komunitného centra, funkčné KC pre potreby 

určených cieľových skupín, poskytovanie relevantných služieb 

v súlade s projektom a podmienkami výzvy. 

 

Aktivita:  1.1.4 Rekonštrukcia a modernizácia obecných budov 

Zdôvodnenie: 

Rekonštrukcia a modernizácia obecných budov, ktoré budú 

zodpovedať štandardom pre poskytovanie rôznych služieb 

miestnemu obyvateľstvu, návštevníkom a turistom. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x  x ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
150.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby 

Indikátory 

plnenia: 

Vybudované/rekonštruované modernizované priestory obecných 

budov, funkčné obecné budovy pre potreby určených cieľových 

skupín, poskytovanie relevantných služieb v súlade s 

potrebami, projektom a podmienkami výzvy. 

 

Špecifický cieľ 1.2:  Budovanie a rozvoj kultúrno-spoločenskej infraštruktúry 

 

Aktivita:  1.2.1 Vybudovanie kultúrneho domu 

Zdôvodnenie: 
Vybudovanie kultúrneho domu pre kultúrno-spoločenské potreby 

miestnych obyvateľov a návštevníkov. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x x  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
200.000,- € 
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Predpokladaný 

termín aktivity: 
2018 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Vybudované priestory KD, materiálno-technické vybavenie v súlade 

s potrebami, projektom a podmienkami výzvy. 

 

Aktivita:  1.2.2 Rekonštrukcia, modernizácia a vybavenie obecných zariadení 

Zdôvodnenie: 

Rekonštrukcia, modernizácia a vybavenie obecných zariadení pre 

kultúrno-spoločenské, športové, dopytové potreby miestnych 

občanov a návštevníkov obce. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x x x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
250.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2018 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Rekonštrukcia, modernizácia a vybavenie obecných zariadení, 

materiálno-technické vybavenie v súlade s potrebami, projektom 

a podmienkami výzvy. 

 

Špecifický cieľ 1.3: Budovanie a rozvoj verejnej infraštruktúry 

 

Aktivita:  1.3.1 Dobudovanie a rekonštrukcia vodovodu 

Zdôvodnenie: 

Dobudovanie a rekonštrukcia vodovodu pre potreby zásobovania 

obyvateľstva pitnou vodou, ktoré bude zodpovedať hygiene a 

štandardom pre spotrebu. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
300.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Dobudovanie/rekonštrukcia vodovodu- sieť, materiálno-technické 

vybavenie v súlade s projektom a podmienkami výzvy. 
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Aktivita:  
1.3.2 Dobudovanie a rekonštrukcia elektrifikácie k chatovej oblasti 

a multifunkčnému ihrisku 

Zdôvodnenie: 

Dobudovanie a rekonštrukcia elektrifikácie k chatovej oblasti a 

multifunkčnému ihrisku pre potreby zásobovania obyvateľstva 

elektrickou energiou, ktoré bude zodpovedať parametrom a 

štandardom pre spotrebu. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
180.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Dobudovanie a rekonštrukcia elektrifikácie k chatovej oblasti a 

multifunkčnému ihrisku - sieť, materiálno-technické vybavenie 

v súlade s projektom a podmienkami výzvy. 

 

Aktivita:  1.3.3 Dobudovanie a rekonštrukcia osvetlenia 

Zdôvodnenie: 

Dobudovanie a rekonštrukcia osvetlenia pre potreby obyvateľstva 

v nočnom čase, ktoré bude zodpovedať parametrom a štandardom 

pre spotrebu. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
130.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Dobudovanie a rekonštrukcia osvetlenia- sieť osvetlenia, materiálno-

technické vybavenie v súlade s parametrami, projektom 

a podmienkami výzvy. 

 

 

Aktivita:  1.3.4 Dobudovanie a rekonštrukcia obecného rozhlas 

Zdôvodnenie: 

Dobudovanie a rekonštrukcia obecného rozhlasu pre potreby 

obyvateľstva v oblasti šírenia informácií, ktoré bude zodpovedať 

parametrom a štandardom pre vysielanie. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x ERDF  
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Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
30.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2018 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Dobudovanie a rekonštrukcia obecného rozhlas - sieť miestneho 

rozhlasu, materiálno-technické vybavenie v súlade s parametrami, 

projektom a podmienkami výzvy. 

 

Aktivita:  1.3.5 Budovanie a modernizácia ostatnej verejnej infraštruktúry 

Zdôvodnenie: 

Budovanie a modernizácia ostatnej verejnej infraštruktúry pre 

potreby obyvateľstva v oblasti potrieb a záujmov, ktorá bude 

zodpovedať parametrom a štandardom pre užívanie. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
100.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Budovanie a modernizácia ostatnej verejnej infraštruktúry ostatná 

verejná infraštruktúra, materiálno-technické vybavenie v súlade 

s parametrami, projektom a podmienkami výzvy. 

 

 

Špecifický cieľ 1.4:  Budovanie a revitalizácia obecnej infraštruktúry 

 

Aktivita:  1.4.1 Budovanie a rekonštrukcia miestnych komunikácií 

Zdôvodnenie: Dobudovanie, úprava a údržba miestnych komunikácií v správe obce. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
200.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2017 - 2019 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Dĺžka vybudovaných, opravených miestnych komunikácií v správe 

obce. 
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Aktivita:  1.4.2 Budovanie a rekonštrukcia chodníkov 

Zdôvodnenie: Dobudovanie, úprava a údržba miestnych chodníkov v správe obce. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
20.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2018 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Dĺžka vybudovaných, opravených miestnych chodníkov v správe 

obce. 

 

Aktivita:  1.4.3 Vybudovanie oddychových zón 

Zdôvodnenie: 
Dobudovanie, úprava a údržba miestnych oddychových zón v správe 

obce. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x  x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
15.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2018 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Množstvo a plocha vybudovaných, opravených miestnych 

oddychových zón v správe obce. 

 

Aktivita:  1.4.4 Vybudovanie detského ihriska 

Zdôvodnenie: Vybudovanie detského ihriska v správe obce. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x  x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
15.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2018 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 
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Indikátory 

plnenia: 

Množstvo a plocha vybudovaných, opravených miestnych detských 

ihrísk v správe obce. 

 

Aktivita:  1.4.5 Vybudovanie kamerového systému 

Zdôvodnenie: 
Vybudovanie kamerového systému v správe obce na zabezpečenie 

poriadku a ochrany majetku. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x  x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
20.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2018 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Množstvo vybudovaných, opravených miestnych kamerových 

systémov v správe obce. 

 

Aktivita:  1.4.6 Budovanie a modernizácia ostatnej obecnej infraštruktúry 

Zdôvodnenie: 
Budovanie a modernizácia ostatnej obecnej infraštruktúry v správe 

obce. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x  x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
50.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2018 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Množstvo a rozsah vybudovanej, opravenej ostatnej obecnej 

infraštruktúry v správe obce. 
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STRATEGICKÝ CIEĽ 2: ROZVOJ ĽUDSKÝCH ZDROJOV  

 

Špecifický cieľ 2.1: Zvýšenie vzdelanostnej úrovne a zamestnanosti v obci 

 

Aktivita:  2.1.1 Realizácia vzdelávacích a motivačných programov 

Zdôvodnenie: 

Príprava nezamestnaných na nové formy zamestnania, motivačné 

programy cez služby KC pre nezamestnaných aj absolventov praxe, a 

pod. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x  x ESF x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
20.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ služieb, 

kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Realizácia kurzov, školení a prednášok na podporu vzdelávania a 

kvalifikácie v súlade s potrebami, projektom a podmienkami výzvy. 

 

Aktivita:  2.1.2 Realizácia projektov aktivizácie 

Zdôvodnenie: 

Príprava dlhodobo nezamestnaných a nezamestnaných aktivačnými 

prácami na nové formy zamestnania, motivačné programy cez služby 

obce pre nezamestnaných aj absolventov praxe, a pod. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x  x ESF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
30.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: Pracovníci obce, koordinátori, kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Realizácia aktivizačných programov a prác v súlade s potrebami 

obyvateľov obce a podmienkami MPSVR SR. 

 

Aktivita:  
2.1.3 Podpora ďalších programov rozvoja životnej úrovne 

obyvateľov 

Zdôvodnenie: 

Podpora ďalších programov rozvoja životnej úrovne obyvateľov pre 

dopytovo orientované potreby posilnenia, rozvoja, zamestnania, 

vzdelávania, cestovania, a pod. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x  x ESF x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
150.000,- € 



Program rozvoja obce Píla 

na roky 2014 – 2020  

 

51 
 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2017 - 2019 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ služieb, 

kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Realizácia programov rozvoja životnej úrovne v súlade 

s potrebami, projektom a podmienkami výzvy. 

 

Špecifický cieľ 2.2:  Zvýšenie kultúrno-spoločenskej a športovej úrovne života v obci 

 

Aktivita:  2.2.1 Organizácia kultúrno-spoločenských podujatí 

Zdôvodnenie: 
Podpora kultúrno-spoločenskej aktivizácie pre rozvoj kultúrno-

spoločenského života obce, regióne, a pod. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x  x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
25.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, kultúrny pracovník, dodávateľ služieb, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Organizácia rôznych kultúrno-spoločenských podujatí (pravidelných 

aj príležitostných) v súlade s možnosťami, potrebami a podmienkami 

obce a výziev. 

 

Aktivita:  2.2.2 Organizovanie športových podujatí 

Zdôvodnenie: 
Podpora športovej a kondičnej aktivizácie pre udržanie zdravého 

životného štýlu obyvateľov obce, a pod. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x  x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
25.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, kultúrny pracovník, dodávateľ služieb, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Organizovanie rôznych športových podujatí (pravidelných aj 

príležitostných) v súlade s možnosťami, potrebami a podmienkami 

obce a výziev. 

 

Aktivita:  2.2.3 Podpora partnerstiev s družobnými obcami 

Zdôvodnenie: 

Podpora programov budovania partnerských vzťahov s družobnou 

obcou pre výmenu skúseností, rozvoj kultúrno-spoločenskej úrovne 

obyvateľov, utužovanie vzťahov, posilňovanie vzájomných väzieb, a 

pod. 
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Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x  x x  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
20.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2015 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, kultúrny pracovník, projektový manažment, 

partneri. 

Indikátory 

plnenia: 

Realizácia rôznych programov rozvoja spolupráce a kultúrno-

spoločenskej úrovne obyvateľov (pravidelných aj príležitostných) 

v súlade s možnosťami, záujmami a podmienkami obce a výziev. 

 

Aktivita:  
2.2.4 Podpora ďalších programov rozvoja kultúrno-spoločenskej 

úrovne obyvateľov 

Zdôvodnenie: 

Podpora ďalších programov rozvoja kultúrno-spoločenskej úrovne 

obyvateľov pre rozvoj kultúrno-spoločenského a verejne 

prospešného života obce, regióne, a pod. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x  x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
15.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2015 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, kultúrny pracovník, dodávateľ služieb, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Realizácia rôznych ďalších programov rozvoja kultúrno-spoločenskej 

úrovne obyvateľov (pravidelných aj príležitostných) v súlade 

s možnosťami, potrebami a podmienkami obce a výziev. 

 



Program rozvoja obce Píla 

na roky 2014 – 2020  

 

53 
 

STRATEGICKÝ CIEĽ 3: SOCIÁLNO-EKONOMICKÝ ROZVOJ  OBCE 

 

Špecifický cieľ 3.1: Rozvoj sociálnej starostlivosti o starých, nevládnych a sociálne   

vylúčených občanov 

 

Aktivita:  
3.1.1 Zavedenie systému sociálnej starostlivosti v obci 

(opatrovateľská služba) 

Zdôvodnenie: 

Poskytovanie služieb starostlivosti pre zostarnutých, chorých, telesne 

postihnutých na zmiernenie dopadu ich situácie a začleňovanie do 

diania obce. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x  x ESF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
70.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2022 

Zodpovednosť: Pracovníci obce, projektový manažment, kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Realizácia služieb starostlivosti pre cieľové skupiny, tvorba 

pracovných miest pre opatrovanie v súlade s potrebami, projektom 

a podmienkami výzvy. 

 

Aktivita:  3.1.2 Realizácia projektu terénnej sociálnej práce 

Zdôvodnenie: 

Poskytovanie terénnych služieb starostlivosti pre sociálne 

vylúčených a znevýhodnených obyvateľov na zmiernenie dopadu ich 

situácie a začleňovanie do diania obce. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x  x ESF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
60.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2015 - 2022 

Zodpovednosť: Pracovníci obce, projektový manažment, kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Realizácia terénnych služieb starostlivosti pre cieľové skupiny, 

tvorba pracovných miest TSP a ATSP v súlade 

s potrebami, projektom a podmienkami výzvy. 

 

Aktivita:  3.1.3 Podpora komunitných aktivít 

Zdôvodnenie: 
Poskytovanie komunitných služieb starostlivosti pre širokú 

verejnosť, ich aktivizáciu a začleňovanie do diania obce. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

 

 

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

X  X ESF  
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Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
130.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2015 - 2022 

Zodpovednosť: Pracovníci obce, projektový manažment, kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Podpora komunitných aktivít a služieb starostlivosti pre cieľové 

skupiny, tvorba pracovných miest KSP a AKSP v súlade 

s potrebami, projektom a podmienkami obce a výzvy. 

 

Aktivita:  
3.1.4 Realizácia ďalších programov sociálnej starostlivosti 

o starých, nevládnych a sociálne vylúčených občanov 

Zdôvodnenie: 

Realizácia ďalších programov sociálnej starostlivosti 

o starých, nevládnych a sociálne vylúčených občanovďalších 

programov sociálnej starostlivosti o starých, nevládnych a sociálne 

vylúčených občanov v súlade s potrebami obce. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

X  X ESF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
50.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2015 - 2022 

Zodpovednosť: Pracovníci obce, projektový manažment, kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Realizácia ďalších programov sociálnej starostlivosti v súlade 

s potrebami, projektom a podmienkami obce a výzvy. 

 

Špecifický cieľ 3.2:  Podpora rozvoja podnikania v obci 

 

Aktivita:  3.2.1 Tvorba prostredia pre podnikanie a investorov 

Zdôvodnenie: 
Potreba rozvoja podnikateľského prostredia a podnikanie v obci 

spoluprácou na partnerstvách regionálneho rozvoja. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
80.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2017 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, partneri, kontrolné orgány 

obce 

Indikátory 

plnenia: 

Príprava samosprávy na programy podporujúce regionálny rozvoj 

prostredníctvom, účasť podnikateľov a investorov, a pod. 
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Aktivita:  3.2.2 Spolupráca s podnikateľmi v obci 

Zdôvodnenie: 

Potreba rozvoja podnikateľského prostredia a podnikanie v obci 

spoluprácou na partnerstvách regionálneho rozvoja (Miestna akčná 

skupina). 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
150.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2017 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, partneri, kontrolné orgány 

obce 

Indikátory 

plnenia: 

Intenzívna spolupráca s podnikateľmi v obci a príprava samosprávy 

na programy podporujúce regionálny rozvoj prostredníctvom 

Miestnych akčných skupín, a pod. 

 

Aktivita:  3.2.3 Podpora rozvoja podnikania 

Zdôvodnenie: 

Realizácia projektov a programov pre budovanie podnikateľského 

prostredia a podnikanie v obci spoluprácou na partnerstvách 

regionálneho rozvoja . 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

X X X ERDF X 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
150.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2019 - 2022 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, partneri, kontrolné orgány 

obce 

Indikátory 

plnenia: 

Príprava samosprávy na programy podporujúce regionálny rozvoj 

prostredníctvom Miestnych akčných skupín, a pod. 
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STRATEGICKÝ CIEĽ 4: OCHRANA ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA 

 

Špecifický cieľ 4.1: Podpora ochrany životného prostredia v obci 

 

Aktivita:  4.1.1 Odstraňovanie nelegálnych skládok odpadu 

Zdôvodnenie: 
Odstraňovanie čiernych skládok odpadu v obci aj mimo obce, prijatie 

opatrení na zamedzovanie ich tvorby 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

X X X ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
5.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, zástupcovia 

znečisťovateľov, kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Počet zlikvidovaných nelegálnych skládok odpadu, množstvo 

odprataného a separovaného odpadu, a pod. 

 

Aktivita:  
4.1.2 Vybudovanie skládky biologicky rozložiteľného odpadu 

(kompostovisko) 

Zdôvodnenie: 
Tvorba prostredia pre vybudovanie kompostoviska na spracovanie 

biologického odpadu domácností 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

X  X ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
150.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2018 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Vybudované kompostovisko, množstvo zozbieraného odpadu, 

technologické vybavenie a zabezpečenie prevádzky, a pod. 
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Aktivita:  4.1.3 Realizácia ďalších programov ochrany životného prostredia 

Zdôvodnenie: 

Tvorba prostredia pre realizáciu ďalších programov ochrany 

životného prostredia v súlade s potrebami verejnosti, zákonov 

a ochrany ŽP 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

X  X ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
60.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2018 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Zabezpečenie realizácie programov ochrany životného prostredia, 

indikátory výsledkov a dopadu, a pod. 

 

Špecifický cieľ 4.2:  Rozvoj a budovanie životného prostredia v obci 

 

Aktivita:  4.2.1 Vybudovanie oddychových zón 

Zdôvodnenie: 
Budovanie a údržba oddychových zón v rôznych častiach obce pre 

potreby obyvateľov obce, návštevníkov a turistov 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x x  x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
10.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2018 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Počet vybudovaných oddychových zón, upravené okolie 

oddychových zón, a pod. 

 

Aktivita:  4.2.2 Budovanie a ochrana zelene 

Zdôvodnenie: 

Budovanie a údržba parčíkov a zelene v rôznych častiach obce pre 

potreby skrášlenia a rastu životnej úrovne obyvateľov obce, 

návštevníkov a turistov 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

X X X  X 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 

 

15.000,- € 
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Predpokladaný 

termín aktivity: 
2019 - 2021 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ zelene, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Počet vybudovaných parčíkov a zelených plôch, upravené okolie 

parčíkov a zelených plôch, a pod. 

 

Aktivita:  4.2.3 Realizácia ďalších programov tvorby životného prostredia 

Zdôvodnenie: 

Tvorba prostredia pre Realizáciu ďalších programov tvorby 

životného prostredia v súlade s potrebami verejnosti, zákonov 

a ochrany ŽP 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

X  X ERDF  

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
50.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2018 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, projektový manažment, dodávateľ stavby, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Zabezpečenie realizácie programov tvorby životného prostredia, 

indikátory výsledkov a dopadu a dianie v obci, a pod. 
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STRATEGICKÝ CIEĽ 5: ROZVOJ CESTOVNÉHO  RUCHU 

 

Špecifický cieľ 5.1:  Budovanie turistickej infraštruktúry 

 

Aktivita:  5.1.1 Budovanie a rekonštrukcia cyklotrás 

Zdôvodnenie: 

Budovanie nových a rekonštrukcia existujúcich cyklotrás pre 

športovanie, rekreáciu a relax občanov, návštevníkov a turistov 

v obci a okolí 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

X X X  X 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
50.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2014 - 2016 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, osoba zodpovedná za šport a kultúru, dodávateľ 

stavby, kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Počet vybudovaných a udržiavaných cyklistických chodníkov 

a informačných tabúľ, aktualizácia oznamov, výziev , a pod. 

 

Aktivita:  5.1.2 Budovanie drobnej turistickej infraštruktúry 

Zdôvodnenie: 
Projekty rozvoja turistickej infraštruktúry pre potrebu občanov, 

návštevníkov a turistov o zaujímavostiach v obci a okolí 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

X X X  X 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
10.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, osoba zodpovedná za vzdelávanie a informovanie, 

dodávateľ stavby, kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Počet vybudovanej a udržiavanej turistickej infraštruktúry, 

aktualizácia oznamov, výziev , a pod. 
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Špecifický cieľ 5.2:  Rozvoj služieb v oblasti turizmu a cestovného ruchu 

 

Aktivita:  5.2.1 Rozvoj turistiky a agroturistiky 

Zdôvodnenie: 

Rozvoj turistiky a agroturistiky pre potrebu relaxácie a vyžitia 

občanov, návštevníkov v obci a okolí, prezentácia a ponuka 

vidieckeho turizmu 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x  x x x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
40.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2022 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, osoba zodpovedná za cestovný ruch, projektový 

manažér, kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Počet vytvorených služieb turistiky a agroturistiky v oblasti rozvoja 

cestovného ruchu a pokrytia jeho potrieb , a pod. 

 

Aktivita:  5.2.2 Podpora rozvoja služieb v oblasti cestovného ruchu 

Zdôvodnenie: 
Projekty rozvoja služieb v oblasti turizmu a cestovnéhoruchupre 

potrebu relaxácie a vyžitia občanov, návštevníkov a v obci a okolí 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x  x x x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
40.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, osoba zodpovedná za cestovný ruch, projektový 

manažér, kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Počet vytvorených služieb v oblasti rozvoja cestovného ruchu 

a pokrytia jeho potrieb , a pod. 
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STRATEGICKÝ CIEĽ 6: PODPORA PROPAGÁCIE A INFORMOVANOSTI  

 

Špecifický cieľ 6.1: Tvorba propagácie a podmienok pre efektívnu informovanosť medzi 

obyvateľmi obce, samosprávou a inými subjektmi 

 

Aktivita:  
6.1.1 Skvalitnenie poskytovania informácií na úradných 

a informačných  tabuliach 

Zdôvodnenie: 

Budovanie a rekonštrukcia úradných a informačných tabúľ pre 

potrebu informovanosti občanov, návštevníkov a turistov o dianí 

v obci a okolí 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

X X   X 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
7.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2022 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, osoba zodpovedná za informovanie, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Počet vybudovaných a udržiavaných verejných informačných tabúľ, 

aktualizácia oznamov, výziev a VZN, a pod. 

 

Aktivita:  6.1.2 Vytvorenie informačného systému pre obyvateľov obce 

Zdôvodnenie: 

Aktualizácia webovej stránky obce za účelom zefektívnenia 

propagácie obce, zlepšenia komunikácie s občanmi a lepšej 

dostupnosti informácií. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

x x   x 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
10.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, tvorca webovej stránky, administrátor, osoba 

zodpovedná za informovanie, kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 
Návštevnosť novej webovej stránky 
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Špecifický cieľ 6.2: Tvorba propagácie a podmienok efektívnej informovanosti pre turistov 

a návštevníkov obce 

 

Aktivita:  
6.2.1 Tvorba a distribúcia propagačných materiálov 

o zaujímavostiach v obci 

Zdôvodnenie: 
Tvorba a distribúcia tlačených a elektronických materiálov pre 

spropagovanie zaujímavostí a oznamov pre širokú verejnosť v obci 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

X X   X 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
4.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2020 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, dodávateľ propagačných materiálov, osoba 

zodpovedná za informovanie, kontrolné orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 

Počet vytvorených propagačných materiálov pre návštevníkov a 

turistov (tlačených, elektronických), a pod. 

 

Aktivita:  
6.2.2 Podpora propagácie obce prostredníctvom oblastnej 

organizácie cestovného ruchu 

Zdôvodnenie: 

Podpora propagácie obce ako zaujímavej destinácie pre turistov, 

cykloturistov a chalupárov. Propagácia agroturistiky a prírodných 

krás za účelom zvýšenia príjmov z cestovného ruchu. 

Predpokladané 

zdroje 

financovania:  

Prostriedky 

z rozpočtu 

obce 

Prostriedky 

z rozpočtu 

VÚC 

Dotácie 

štátu 

Prostriedky 

ŠF EÚ 
Iné 

X X   X 

Predpokladaný 

rozpočet v EUR 
6.000,- € 

Predpokladaný 

termín aktivity: 
2016 - 2022 

Zodpovednosť: 
Pracovníci obce, osoba zodpovedná za informovanie, kontrolné 

orgány obce 

Indikátory 

plnenia: 
Zvýšenie návštevnosti obce, zvýšenie príjmov z cestovného ruchu 

  

 

 

 

 

 

 

 



Program rozvoja obce Píla 

na roky 2014 – 2020  

 

63 
 

4.3 MONITORING A HODNOTENIE PLNENIA PRO 

 

Monitorovanie realizácie PRO obce bude uskutočňovať Realizačný orgán – obecné 

zastupiteľstvo. Pri monitorovaní je potrebné sledovať zmeny v smerovaní vývoja obce, zmeny 

vonkajších podmienok rozvoja, ako aj nové požiadavky obyvateľov a ďalších 

zainteresovaných  skupín (návštevníkov, podnikateľov). Informácie získané monitoringom je 

nevyhnutné analyzovať a na základe zistených skutočností je prehodnotiť aktuálnosť cieľov, 

priorít a opatrení. Tiež je potrebné aktualizovať akčné plány, vyhodnocovať tie, ktoré boli 

naplnené. Orgány zodpovedné za implementáciu by sa mali schádzať na spoločných 

stretnutiach aspoň raz za rok, kedy by sa zhodnotila implementácia PRO a navrhli by sa 

ďalšie kroky. 

Orgán zodpovedný za monitorovanie PRO (obecné zastupiteľstvo) bude pravidelne 

pripravovať správy o postupe realizácie a príprave projektov, o vlastnej činnosti a o iných 

aktivitách súvisiacich s plnením PRO. Monitorovacie správy schvaľuje obecné zastupiteľstvo. 

Program rozvoja obce je otvorený dokument, ktorý by mal byť v súlade s meniacimi 

sa podmienkami v obci, prípadne celej spoločnosti. Všetky zmeny v dokumente schvaľuje 

obecné zastupiteľstvo. 

Výstupom monitorovania opatrení a aktivít je celková monitorovacia a hodnotiaca 

správa, ktorú za príslušný rok vypracováva a schvaľuje obecné zastupiteľstvo. Hodnotenie 

dokumentu bude vykonávané na základe Zákona č. 539/ 2008 Z.z. o podpore regionálneho 

rozvoja v zmysle novely 309/2014 Z.z. Podľa platnej legislatívy je obec povinná každoročne 

do 31. mája zaslať príslušnému vyššiemu územnému celku správu o plnení PRO. 

V súvislosti s uvedenými postupmi sa bude hodnotenie a monitorovanie plnenia PRO 

vykonávať počas celého obdobia platnosti až po vypracovanie ad hoc hodnotenia za celé 

obdobie realizácie Programu rozvoja obce  v roku 2020. Plán monitorovania a priebežného 

hodnotenia plnenia PRO zobrazuje tabuľka 28. 

 

Tabuľka 28: Plán monitorovania a priebežného hodnotenia plnenia PRO 

Typ hodnotenia Termín prvého 

hodnotenia 

Dôvod vykonania 

Hodnotenie plnenia 

Programu rozvoja obce 

2016 

( a každoročne do  

31. mája) 

§ 12, ods. b., Zákona č. 539/ 2008 

Z.z. o podpore regionálneho rozvoja 

v zmysle novely 309/2014 Z.z.  

Hodnotenie plnenia 

jednotlivých špecifických 

cieľov a aktivít 

2016 

(a každoročne počas 

obdobia platnosti PRO) 

Vyhodnotenie činnosti samosprávy 

za príslušný rok 

Mimoriadne hodnotenie Podľa potreby 

Pri značnom odklone od stanovených 

strategických cieľov. 

Pri aktualizácii PRO 

Ad hoc hodnotenie celého 

PRO alebo jeho časti 
2020 

Na základe rozhodnutia starostu obce 

alebo obecného zastupiteľstva 

o príprave PRO na nové programové 

obdobie 2020 - 2027 

Spracoval: Pajerský, 2016 
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5 FINANČNÁ ČASŤ 

Finančná časť Programu rozvoja obce Píla na roky 2014 – 2020 nadväzuje na 

predchádzajúce časti dokumentu a definuje zdroje finančného zabezpečenia stanovených 

strategických a špecifických cieľov. Táto časť obsahuje finančný plán realizácie PRO 

a systém zaraďovania aktivít do financovania. 

5.1 Finančné zabezpečenie realizácie PRO 

 

Za účelom realizácie PRO musí obec zabezpečiť potrebné finančné zdroje na 

realizáciu jednotlivých projektových zámerov zadefinovaných v akčnom pláne. Pri príprave 

akčných plánov nebolo možné stanoviť presnú výšku financií potrebných na realizáciu 

stanovených aktivít, preto je potrebné upozorniť, že tieto sumy sú stanovené len orientačne. 

Pri detailnom vypracovaní projektov bude určená presná výška finančných prostriedkov 

potrebná na realizáciu jednotlivých projektov a bude závislá od možnosti reálneho čerpania 

nenávratných finančných prostriedkov zo štrukturálnych fondov, možností rozpočtu obce, 

vstupu investorov do obce a iných okolností.  

Niektoré aktivity sa môžu realizovať v rámci bežnej prevádzky samosprávy, väčšina si 

však vyžaduje väčší objem finančných prostriedkov, ktoré nebude možné realizovať vo 

vlastnej réžii a budú si vyžadovať náročnejšie finančné a personálne zdroje a spoluprácu s 

inými subjektmi. Finančné prostriedky potrebné na realizáciu PRO budú pochádzať 

z nasledujúcich zdrojov: 

1. Verejné zdroje (rozpočet obce) 

2. Ostatné verejné zdroje (dotácie zo štátneho rozpočtu a z rozpočtu VÚC) 

3. Súkromné zdroje (súkromný investori, sponzori a iné) 

4. Fondy Európskej únie (Európske štrukturálne a investičné fondy) 

 

Verejné zdroje (rozpočet obce) 

 Základným zdrojom financovania aktivít obce je obecný rozpočet. Objem voľných 

finančných prostriedkov obce je však limitovaný, a preto je prostriedky obecného rozpočtu 

vhodné použiť na ekonomicky menej náročné aktivity. Financie z obecného rozpočtu môžu 

byť použité pri zabezpečovaní projektovej dokumentácie, pri príprave žiadostí o dotácie, 

alebo na financovanie bežných aktivít v oblasti služieb občanom. Z auditu finančnej situácie 

obce vyplýva, že obecný rozpočet neumožňuje uhrádzať plánované investície súvisiace 

s finančne nákladnými aktivitami.  Pre realizáciu takýchto aktivít je potrebné získať finančné 

prostriedky z externých zdrojov. V prípade žiadosti o dotáciu však treba počítať aj 

s možnosťou zamietnutia žiadosti  a v takej situácii bude potrebné určiť náhradné zdroje 

financovania, prípadne rozdeliť aktivitu na etapy v dlhšom časovom horizonte. Pri aktivitách 

u ktorých sa predpokladá generovanie zisku prichádza do úvahy spoluúčasť podnikateľského 

sektora alebo využitie úverov. 
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Ostatné verejné zdroje (dotácie zo štátneho rozpočtu) 

Vhodným zdrojom financovanie finančne nákladnejších aktivít sú dotácie zo štátneho 

rozpočtu. Pre čerpanie dotácií je dôležité sledovať zverejňovanie vhodných projektových 

výziev, ktoré by mohli zabezpečiť financovanie. Pri čerpaní dotácií z rôznych grantových 

schém je podmienkou, aby sa obec z vlastných zdrojov podieľala na spolufinancovaní 

(spoluúčasť minimálne 5 %). Nenávratné finančné prostriedky je možné získať z výziev 

Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja, Ministerstva pôdohospodárstva 

a rozvoja vidieka, Environmentálneho fondu,  prípadne z úveru zo Štátneho fondu  rozvoja 

bývania. 

 

Súkromné zdroje 

 Nakoľko účel použitia súkromných zdrojov závisí výlučne od rozhodnutia vlastníka, 

môžeme tento spôsob financovania charakterizovať ako najjednoduchší. Investovanie 

súkromných zdrojov sa však úzko viaže na zisk a súkromné investície do neziskových aktivít 

sú veľmi zriedkavé. Význam súkromných zdrojov pre rozvoj obce spočíva v tom, že obvykle 

prinášajú nové pracovné miesta, skvalitňujú služby vytvárajú konkurenčné prostredie a pod. 

Vzhľadom k obmedzenej ekonomickej sile subjektov pôsobiacich na území obce bude 

potrebné zamerať sa na prilákanie externých investorov. 

 

Fondy Európskej únie 

 Vstupom Slovenskej republiky do európskej únie sa otvorili nové možnosti získavania 

finančných prostriedkov. Jedným z cieľov európskej politiky je vyrovnávanie regionálnych 

disparít v regiónoch EÚ. Pre stanovenie princípov a podmienok čerpania financií z fondov EÚ 

v programovom období  bola vypracovaná  Partnerská dohoda SR 2014- 2020.  

V programovom období 2014 – 2020 bude Slovenská republika čerpať Európske štrukturálne  

a investičné fondy prostredníctvom operačných programov (OP) v rámci Cieľa Investovanie 

do rastu a zamestnanosti a v rámci Cieľa Európska územná spolupráca.  

 Operačné programy cieľa Investovanie do rastu a zamestnanosti sú: Výskum 

a inovácie, Integrovaná infraštruktúra, Ľudské zdroje, Kvalita životného prostredia, 

Integrovaný regionálny OP, Efektívna verejná správa, Technická pomoc, Program rozvoja 

vidieka, Rybné hospodárstvo. 

 Operačné programy cieľa Územná spolupráca sú rozdelené na programy cezhraničnej 

spolupráce (SK-CZ, SK-AT, PL-SK, SK-HU, ENI HU-SK-RO-UA), programy nadnárodnej 

spolupráce (Stredná Európa, ETC Dunaj) a programy medziregionálnej spolupráce 

(INTERREG, ESPON, INTERACT, URBACT). 
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5.2 Systém zaraďovania aktivít do financovania 

 

 Pri schvaľovaní financovania a návrhu rozpočtu pre jednotlivé aktivity Programu 

rozvoja obce je nevyhnutné prihliadať na ich význam a vplyv na celkový rozvoj obce. Na 

účely stanovenia systému, podľa ktorého sa bude postupovať pri zaraďovaní aktivít do 

financovania, bola spracovaná tabuľka 29. 

 Tabuľka stanovuje kľúč na rozdelenie aktivít podľa stanovenej priority. Najvyšší 

stupeň priority majú aktivity vyplývajúce z národnej a európskej legislatívy a aktivity riešiace 

mimoriadnu alebo havarijnú situáciu v obci. Do druhej kategórie je možné zaradiť aktivity 

schválené v rámci platných VZN obce, alebo aktivity s ukončenou fázou, t.j. právoplatným 

stavebným povolením, ukončeným verejným obstarávaním a podobne. Do tretej kategórie so 

strednou prioritou zaraďujeme aktivity, na ktorých realizáciu je možné čerpať finančné 

prostriedky z ostatných verejných zdrojov, súkromných zdrojov alebo z fondov EÚ. Do 

posledných dvoch kategórií s nízkou a najnižšou prioritou spadajú aktivity s neukončenou 

prípravnou fázou, bez spracovanej projektovej dokumentácie a ostatné aktivity, ktoré sú vo 

fáze úvah. Tabuľka bude slúžiť obecnému zastupiteľstvu pri tvorbe rozpočtu obce. 

 

Tabuľka 29: Hodnotiaca tabuľka pre zaraďovanie aktivít do financovania 

Poradie 

priority 

Charakteristika 

priority 

Hodnotiace kritériu – opis 

podmienok pre zaradenie do priority 

Aktivity v rámci 

špecifických cieľov 

1 Najvyššia Aktivita vyplývajúca zo zákona alebo 

z právnych podmienok EÚ. Aktivity 

riešiace mimoriadnu a havarijnú 

situáciu 

 

 

 

 

 

2 Vysoká Aktivity v rámci platných uznesení a 

VZN obce, alebo aktivity 

s právoplatným stavebným povolením , 

projekty s ukončeným verejným 

obstarávaním 

 

 

 

 

 

3 Stredná Aktivity s možnosťou financovania 

z ostatných verejných zdrojov, 

súkromných zdrojov alebo z fondov 

EÚ 

 

 

 

 

 

4 Nízka Aktivity bez spracovanej projektovej 

dokumentácie, zatiaľ definované ako 

zámery 

 

 

 

 

 

5 Najnižšia Ostatné aktivity  

 

 

 

 

Spracoval: Pajerský 2016 
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ZÁVER 
 

Program rozvoja obce Píla na roky 2014 - 2020 bol spracovaný na základe zadania 

schváleného obecným zastupiteľstvom. Je strategickým strednodobým dokumentom, ktorý 

určuje víziu rozvoja obce, prioritné rozvojové oblasti, opatrenia a aktivity smerujúce k ich 

naplneniu.  

PRO vychádza z prioritných potrieb obce a z možností ich realizácie, s cieľom 

zlepšovať životné podmienky jej obyvateľov a zvyšovať konkurencieschopnosť regiónu.  

Je otvoreným dokumentom, spracovaným na úrovni poznania a hodnotenia vývoja obce, jej 

potenciálu a perspektív. Je živým dokumentom, ktorý je potrebné v priebehu realizácie 

pravidelne vyhodnocovať na zasadnutiach obecného zastupiteľstva a aktualizovať v 

termínoch podľa jeho rozhodnutia. Stratégia sa bude realizovať v podmienkach existujúceho 

stavu ekonomického potenciálu a prognózy očakávaného vývoja obce i regiónu. 

Zodpovednosť za administratívne zabezpečenie a za postupnú realizáciu jednotlivých aktivít 

obsiahnutých v PRO má Obecné zastupiteľstvo obce Píla ako kolektívny riadiaci orgán, 

starosta obce a príslušné komisie zriadené pri obecnom zastupiteľstve. Predpokladom pre 

úspešnú realizáciu rozvojových zámerov obce je aktívny prístup volených zástupcov v 

obecnom zastupiteľstve pri vecnom schvaľovaní jednotlivých úloh a využívaní dostupných 

možností financovania plánovaných aktivít. 

Úspešnosť realizácie stanovených zámerov však bude v prvom rade závisieť od 

aktívnej účasti a podpory všetkých obyvateľov obce pri koordinovaní jednotlivých aktivít 

obecným zastupiteľstvom. Veríme, že prostredníctvom  tohto dokumentu sa vedeniu obce 

v spolupráci s občanmi podarí naplniť stanovenú víziu a z obce Píla sa tak stane lepšie miesto 

pre život. 

Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Píla bol schválený a uvedený do 

praxe rozhodnutím obecného zastupiteľstva. 
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Schválenie Programu rozvoja obce Píla na roky 2014 – 2020 (aktualizácia 2016) 

Dokument 

 

Názov: 

 

Charakteristika: 

 

 

Program rozvoja obce Píla na roky 2014 – 2020 (aktualizácia 2016) 

 

Program rozvoja obce je strednodobý strategický rozvojový 

dokument, ktorý je vypracovaný v zmysle Zákona č. 309/2014 Z. z., 

ktorým sa dopĺňa Zákon č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho 

rozvoja. Strategický dokument je v súlade s cieľmi a prioritami 

ustanovenými v národnej stratégii a zohľadňuje ciele a priority 

ustanovené v programe rozvoja vyššieho územného celku, na území 

ktorého sa obec nachádza. 

Spracovanie 

 

Forma: 

 

Spracovateľ: 

 

Obdobie spracovania: 

 

 

Spracovanie externým odborníkom v spolupráci s vedením obce 

 

Mgr. Martin Pajerský 

 

apríl  – máj 2016 

Prerokovanie 

 

Orgánmi samosprávy: 

 

Verejné 

pripomienkovanie: 

 

Posudzovanie SEA: 

 

 

 

Schválenie 

 

Uznesenie: 

 

 

 

 

Dátum schválenia: 

 

 

 

 

Pečiatka a podpis: 

 

 

 

 

 

 

 

Uznesenie obecného zastupiteľstva ...............................:  

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje Program rozvoja obce Voznica na 

roky 2015 – 2020. 
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ZOZNAM SKRATIEK 
 

BBSK  Banskobystrický samosprávny kraj 

CKO  Centrálny koordinačný orgán 

EAGGF Európsky poľnohospodársky podporný a záručný fond 

EF  Európsky fond  

EK  Európska komisia 

ERDF  Európsky fond regionálneho rozvoja 

ESF  Európsky sociálny fond 

EÚ  Európska únia  

EÚS  Európska územná spolupráca 

EVS  Efektívna verejná správa 

FIFG  Finančný nástroj pre riadenie rybolovu 

HDP  Hrubý domáci produkt  

HND  Hrubý národný dôchodok 

II  Integrovaná infraštruktúra 

IROP  Integrovaný regionálny operačný program 

KF  Kohézny fond 

KURS  Koncepcia územného rozvoja Slovenska 2013 

KŽP  Kvalita životného prostredia 

ĽZ  Ľudské zdroje 

MAS  Miestna akčná skupina 

MDVRR  Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja  

MPSVaR Ministerstvo práce sociálnych vecí a rodiny  

MRK  Marginalizované rómske komunity 

MVO  Mimovládne organizácie  

MŽP   Ministerstvo životného prostredia 

NFP  Nenávratný finančný príspevok 

NSRR  Národná stratégia regionálneho rozvoja 

NUTS  Nomenklatúra územných štatistických jednotiek´(La Nomenclature des  

  UnitésTerritorialesStatistiques) 

OcR  Obecný rozpočet  

OcÚ  Obecný úrad  
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OcZ  Obecné zastupiteľstvo  

OP  Operačný program 

OZ  Občianske združenie  

PD SR  Programový dokument Slovenskej republiky 

PHSR  Program hospodárskeho a sociálneho rozvoja  

PRO   Program rozvoja obce 

PI  Program INTERACT 

PKS  Parita kúpnej sily 

POH  Program odpadového hospodárstva SR na roky 2011 – 2015 

PRB  Program rozvoja bývania 

PRV  Program rozvoja vidieka 

RH  Rybné hospodárstvo 

SAŽP  Slovenská agentúra životného prostredia 

SR  Slovenská republika 

SZČO  Samostatne zárobkovo činná osoby  

SZZP  Slovenský zväz zdravotne postihnutých  

ŠÚ SR  Štatistický úrad Slovenskej republiky 

TP  Technická pomoc 

TSP  Terénna sociálna práca 

TUR  Trvalo udržateľný rozvoj 

UoZ  Uchádzač o zamestnanie 

ÚPSVaR Úrad práce sociálnych vecí a rodiny  

ÚV SR  Úrad vlády Slovenskej republiky 

VaI  Výskum a inovácie 

VZNP  V znení neskorších predpisov  

ZP  Zdravotne postihnutý  

Z. z.  Zbierka zákonov 
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ZOZNAM PRÍLOH 
 

Mapové prílohy: 

Príloha č.1: Užšie územné vzťahy obce Píla 

Príloha č.2: Základná situácia obce Píla 

 

Ostatné prílohy: 

Príloha č.3: Záznam z prerokovania PRO 

Príloha č. 4: Kópia uznesenia obecného zastupiteľstva o schválení PRO 

Príloha č.5: Kópia rozhodnutia zo zisťovacieho konania posudzovania SEA 


